

# RELACIONES DIPLOMATICAS CON ALEMANIA OCCIDENTAL

Don Antonio María Aguirre Gonzalo, acreditado ante el Gobierno de Bonn

Construcción de dos nuevos pantanos en las cuencas de los ríos Guadalete y Piedra

Acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 11. (CIFRA).—En la subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

"PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios, Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se establece la Embajada de España en la República federal alemana. Decreto por el que se acredita como embajador de España cerca del presidente de la República federal alemana, al ministro plenipotenciario don Antonio María Aguirre y Gonzalo, jefe de la Misión del Gobierno español ante la Alta Comisaría aliada. Ordenes por las que se adjudican en concurso los bienes extranjeros expropiados por causa de seguridad nacional de las empresas "La Minega, S. A." y "La Fodina, S. A."

GOBERNACION.—Decreto por el que se hace extensivo el de 25 de mayo de 1945 a las casas edificadas por el Patronato para la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte. Acuerdos por los que se aprueban los expedientes de fusión de los Municipios de Sarad y Sabiñanigo, de la provincia de Huesca; y de inclusión del Ayuntamiento de Burela en la agrupación intermunicipal otorgada a la Diputación de Zaragoza y varios pueblos de la provincia para obras de abastecimiento de aguas y saneamiento. Acuerdos de ejecución de obras en pueblos adoptados por la suma de 14.454.969,35 pesetas. Expedientes de nacionalidad, personal y trámite. Información sobre diversos asuntos del departamento.

ERCIETO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Baja en la lista de buques de la Armada del crucero "Navarra". Expedientes de trámite.

AIRE.—Informes sobre asuntos del departamento.

JUSTICIA.—Decretos por los (Pasa a la página tercera)

## NORMALIDAD EN PAMPLONA

PAMPLONA, 11. (CIFRA).—Con la vuelta al trabajo de todos los obreros en fábricas y talleres, ha terminado el movimiento huelguístico que se había iniciado en esta ciudad. Ha abierto todo el comercio y la normalidad de la población ha sido absoluta, volviendo a su habitual aspecto.

## ALEMANIA Y FRANCIA, EN ESTRASBURGO



Los ministros de Alemania y Francia, durante una reunión del Consejo de Europa, en Estrasburgo, en la cual acaba de ser admitida la primera nación. Por Francia asiste Robert Schuman, (derecha) y por Alemania el canciller Adenauer (izquierda).—(Fot. RAMOS).

EDICION

FRANQUEO POR CONCIERTO

EJEMPLAR

5 HORAS

# PATRIA

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.776  
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Sábado, 12 de mayo de 1951

Teléfono 2593-2595 (8 líneas)  
Apartado en Correos, 76

## DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO



El ministro de Trabajo, camarada Giron, durante el importante discurso que pronunció en la reunión ordinaria anual de las Asambleas generales de las entidades de Previsión laboral.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

## ES MUY POSIBLE QUE AYER FUERA EL ULTIMO DIA DE FRIO

Aunque crudo y prolongado, este invierno no admite comparación con el de 1917-18

### Predicción del director del Observatorio de Madrid

MADRID, 11. (CIFRA).—“Es muy posible que sea el de ayer, el último día de frío y de lluvia”, ha declarado el director del Observatorio Meteorológico del Retiro, a una colaboradora del periódico “Arriba”. No quiero decir con esto —agrega— que tengamos de ahora en adelante temperaturas tropicales, pero irá mejorando el tiempo hasta normalizarse, como corresponde a la estación. También ha manifestado que si el actual invierno ha sido crudo y duradero, no es nada si se compara con el de 1917 a 1918, en el que se llegaron a registrar temperaturas de 8,8 bajo cero en Madrid, y desde el mes de octubre, las mínimas eran inferiores a bajo cero. La temperatura más baja registrada en Madrid fue la de nueve grados bajo cero en el día 2 de febrero de 1917, y las nevadas más tardías, se registraron el 15 de abril de 1908, el 6 de abril de 1911 y el 2 de abril de 1910. El frío anormal de estos días lo ha producido una masa de aire frío del Norte que se estacionó entre las Islas Británicas, Francia y la Península que en lugar de seguir el proceso normal, formó un movimiento circular, subiendo esta tromba a gran altura hasta unos ocho mil metros.

Ayer estuvo lloviendo copiosamente en Asturias, Murcia, Tarragona y otras provincias. En nuestra capital cayeron ligeros chubascos a intervalos.

## FRANCO, UNO DE LOS MAS GRANDES GENERALES DEL MUNDO, DICE MAC CORMICK

WASHINGTON, 11 (EFE).—“España, además de su posición estratégica, tiene en Franco a uno de los más grandes generales del mundo”, ha declarado el propietario del diario “Chicago Tribune”, coronel Robert Mac Cormick, en una importante reunión de hombres de negocios celebrada en Washington.

Expresó sus dudas en cuanto a la capacidad de resistencia de los otros países occidentales de Europa, y dijo:

“No debe esperarse que los franceses, medio comunistas como son, o los ingleses socialistas, se opongan como fuerza a los rusos. Y en cuanto a los países del Benelux, han demostrado que no tienen ninguna eficacia militar desde hace más de un siglo”. Hizo constar, sin embargo, el espíritu de resistencia de Grecia, Turquía, Persia e Iraq.

## Esta mañana, clausura del Consejo provincial de la Sección Femenina

## HOY SERA INAUGURADA LA TOMBOLA DE CARIDAD

Esta tarde, a las ocho y media, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, procederá a la bendición de la tombola de Caridad instalada en la plaza del Carmen; acto al que asistirán las primeras autoridades, representaciones de entidades y corporaciones oficiales que se han dignado patrocinar la obra, así como la Real Universidad de Curas Párrocos, superiores de Ordenes religiosas, Junta diocesana de Acción Católica, presidentes de las asociaciones adheridas y miembros de la Junta organizadora.

Esta mañana, a las ocho y media, el señor Arzobispo dirá una misa de comunión general en la iglesia del Sagrario para impetrar la protección de la Virgen sobre la caritativa empresa.

## Seis capitostes comunistas, condenados a muerte en Filipinas

MANILA, 11. (EFE).—Seis altos jefes del partido comunista filipino han sido condenados a muerte esta mañana por asesinato y robo, cometidos en una conjura para derribar al Gobierno. Otros nueve miembros del Politburó del partido han sido condenados a cadena perpetua, y nueve más a penas que oscilan entre cuatro meses y seis años.

## Arnulfo Arias, detenido por la policía panameña

Se le acusa de asesinato y abuso de Poder

### Trece muertos y 185 heridos, balance de los disturbios

PANAMA, 10 (Urgente). (EFE).—El presidente Arnulfo Arias ha sido detenido por fuerzas de Policía nacional, que venciéron a los partidarios de Arias, que se había hecho fuerte en el palacio nacional. Arias se entregó cuando la batalla estaba perdida, y fué encerrado en una celda de la jefatura de policía.

Con Arias fueron detenidos los ministros José Clemente de Ogbaldía, y el de Agricultura, Norberto Zuvita, que fueron los últimos en abandonar el palacio.

Entre los heridos en la refriega figura el secretario general del presidente.

### LE ACUSAN DE ASESINATO Y ABUSO DE PODER

PANAMA, 11 (EFE).—El ex presidente Arnulfo Arias, que se encuentra detenido en una

### IMPRESIONANTE OPERACION TRANSMITIDA POR TELEVISION

DENVER (Colorado), 11.—(EFE).—El corazón de un muchacho de diez años de edad dejó de latir durante dos o tres minutos en una operación que fué transmitida por televisión. Quinientos cirujanos pudieron ver cómo el corazón quedó quieto y cómo por medio de masaje volvía a latir.

celda de la jefatura de la Policía nacional, será probablemente procesado, acusado de asesinato y abuso de Poder, según se dice hoy. Se espera que la Asamblea nacional lleve a cabo la investigación sobre las medidas adoptadas por Arias.

Según se ha informado hoy, Arnulfo Arias, rodeado de su Gabinete y de numerosos partidarios, se atrincheró en el palacio presidencial y combatió a las fuerzas de la Policía nacional que trataban de expulsarle.

En los disturbios de estos dos últimos días han resultado muertas trece personas, y 185 heridos. Durante el ataque de ayer contra palacio, cayeron diez personas, y otras 75 resultaron heridas.

### VERSION DE LOS ACONTECIMIENTOS

PANAMA, 11 (EFE).—Los acontecimientos ocurridos el jueves dentro del palacio presidencial, que terminaron con la destitución del presidente Arias, han sido hoy dados a conocer por participantes en la lucha.

Los informadores han manifestado que sobre las dos menos veinte de la tarde, el comandante Alfredo Gómez y el teniente Juan Flores, de la policía nacional, abandonaron la guarnición instalada en la planta baja del palacio y subieron hasta el lugar donde se encontraban Arias y sus seguidores, quienes desde hacía dos días habían tomado prácticamente todo el piso superior del edificio. Los dos oficiales fueron atacados súbitamente por una ráfaga de tiros y cayeron sin vida. Los demás miembros de la guardia presidencial abrieron fuego, y los partidarios de Arias contestaron con un nutrido tiro. La batalla continuó durante

(Pasa a la página tercera)

## MAS DE TRES DIAS, EN LO ALTO DE UN CABLE

VIENA, 11. (EFE).—Por fin descendió la cuerda floja Halmut Herlands, después de permanecer sesenta y seis horas en un cable instalado a doce metros de altura en la plaza Rathaus, de esta ciudad.

Se señala aquí que la hazaña de Herlands supera en doce horas la marca de mantenimiento sobre la cuerda floja establecida por Harry Davls.

## «Hazaña» de un excéntrico austriaco

Durante el tiempo que se mantuvo en el cable, llovió intensamente y el equilibrista tuvo que ponerse un impermeable y protegerse además con un paraguas cuando la lluvia arreciaba. Herlands pasó su tiempo paseando de un extremo a otro del cable o sentándose en una silla colocada en el centro del alambre. Aquí ingería los alimentos y la bebida que su esposa, otra equilibrista, le llevaba.

# Apuntes DE GRANADA

## CAZADORES DE MOSCAS

**N**OSOTROS, la verdad, no pensábamos que las moscas fuesen demasiado útiles. Pertenecían, en nuestro especial concepto de lo zoológico, a la utilización del material sobrante. Cuando comenzó a poblarse el mundo, debieron, por fuerza, de quedar restos de la materia utilizada en la confección de animales serios: el elefante, por ejemplo, el cerdo y el cerdo, que es un animal del que se habla poco, pero al que también se utiliza mucho. Y no citemos las aves; una de las características más acusadas de este tipo de usufructuarias del vuelo es que vayan sembrando de restos, más o menos roídos, aquellos lugares en que tomaron contacto con el fógón.

La mosca nos daba la idea de que fué fabricada en un descanso entre dos animales dignos del hombre, y que, impresionadamente, cobró vida. Por esto la mosca es el animal más incontrolable que existe. Resulta inútil que se ensayen contra ella los medios usuales para demostrar a cualquier ser, racional e irracional, lo que nos carga su existencia; la mosca los supera todos, y, si alguna vez parece en la batalla, vuelve a renacer, multiplicada por cien; es algo así como un ave fénix doméstica que tiene una indiscreta y pegajosa afición por las calvas.

Utilidad, lo que se dice utilidad, no le veíamos ninguna; incluso se nos habló de que transportaba peligrosas enfermedades en los delgados hilillos de sus patas. Pero un vecino nuestro piensa de otra manera y está dispuesto a recriarlas en su casa, como si fueran gallinas. Hay quien dice que nuestro vecino está como para que lo encierren; en cambio, otros dicen que en cuanto llegue a reunir cien mil se las pagarán muy bien en Estados Unidos. Pero esta cifra casi astronómica del molesto insecto ha de reunirse ahora, cuando la mosca acaba de aparecer y empieza a molestarnos con su pegajosidad. Por lo visto es la época de mejor cotización.

Cuanto acabamos de decir es rigurosamente cierto, pero no nos atrevemos a criticarlo... ¡por sí las moscas!

QUESADA POMARES.

# LAS COSAS QUE PASAN

### CAIDA

En el Hospital fué asistida la anciana de ochenta y cuatro años Carmen González Fernández, que se fracturó el fémur izquierdo en una caída casual.

### ¡OJO CON LAS CUCHILLAS!

En la Casa de Socorro fué curado de una herida incisa en el maxilar el niño de once años Francisco Beltrán Martínez, a quien hirió otro niño con una cuchilla de afetar.

### QUEMADURAS

La niña de trece meses María del Carmen Aguilera fué asistida de quemaduras leves, a consecuencia de haber caído sobre un brasero.

### Presunto asesinato

TARRAGONA, 11. (CIFRA).—El obrador Ramón Cistère Baltrich, de sesenta y cinco años, ha sido encontrado muerto en su domicilio en circunstancias que hacen sospechar fué asesinado. Presentaba varias heridas y contusiones producidas por golpes que le debieron producir la muerte.

### Defenición de los autores de un crimen cometido hace más de un año

SEVILLA, 11. (CIFRA).—Gracias a la actividad del brigada de la Guardia civil de Nebrija, señor Novoa, han sido detenidos los autores de un crimen cometido en enero del pasado año y del que fué víctima Manuel Jarana Ponca. Son éstos, Antonio Montero Celerino, Juan Navarro Borrero, los dos del pueblo de Montellano, y Rafael Valle Román, de Utrera. El hecho ocurrió en la localidad de Lebrija, donde el día anterior al crimen, Manuel Jarana Ponca había vendido unas vacas. El cadáver fué encontrado debajo del colchón de la cámara y de casi todo el menaje del chozo en que aquel vivía, pero no fué hallado el importe de la venta. Todas las diligencias practicadas resultaron hasta el momento infructuosas. En Espera, pueblo de la provincia de Cádiz, fué detenido el llamado Antonio Montero Celerino, quien confesó la coparticipación de los otros delincuentes. Los asesinos han declarado que atacaron a Manuel Jarana con la tranca de la puerta del chozo en que vivía, matándole. Al día siguiente del crimen, fué detenido Montero Celerino por otro delito, que cometió

en El Cuervo, reclusándose en la cárcel de Lebrija, en unión de otros presuntos autores del asesinato de Manuel Jarana.

### Cuatro muertos en el incendio de un tren

RAGPUR (India), 11. (EFE).—Cuatro personas resultaron muertas y diez heridas al declararse un incendio en un vagón de pasajeros del tren correo Calcuta-Romby, en Bilaspur, a unos 350 kilómetros de aquí. Se desconocen las causas del siniestro.

### Hoy celebrarán los Cuerpos de Obras Públicas la fiesta de Santo Domingo de la Calzada

Esta mañana, a las once menos cuarto, en la Iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se celebrará una solemne misa en honor de Santo Domingo de la Calzada, Patrón de los Cuerpos de Obras Públicas. La plática estará a cargo del Rvdo. P. Félix González Ramos, rectorista.

A las doce, en el campo de Los Cármenes, se celebrará un partido de fútbol entre el equipo "Imperial Recreativo de los Pantanos", de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, y el "Real Atlético del Macadam", de la Jefatura de Obras Públicas.

Habrà un servicio de autobuses para el traslado al campo, desde la Iglesia.

A la una y media de la tarde se efectuará la entrega de la Copa "Martín-Bianchini" al equipo vencedor, y por último se servirá un vino de honor.

## Compañía General de Electricidad de Motril, S. A.

### CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria de los mismos que tendrá lugar el día 30 del actual, a las 12,30 horas, en primera cita, o a igual hora del día siguiente en segunda, caso de no tener lugar la primera, y en el domicilio social de la Sociedad, Hernández Velasco, número 10, Motril, con arreglo al siguiente orden del día:

Discusión y aprobación, en su caso, del Inventario, Balance y cuentas correspondientes al pasado ejercicio social.

Motril, 11 de mayo de 1951

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION



**Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)**

# "Realismo y espiritualidad en la pintura religiosa francesa del siglo XVII"

Conferencia de M. Paul Guinard, en la Universidad

En la Casa de América disertó el señor Jiménez Martos

En el salón de actos de la Universidad, el profesor Paul Guinard, director del Instituto Francés y agregado cultural de la Embajada de su país en Madrid, pronunció una brillante conferencia sobre el tema "Realismo y espiritualidad en la pintura religiosa francesa del siglo XVII". Presidieron el rector, señor María Ocete; el decano de la facultad de Letras y alcalde, señor Gallego y Burin, y representantes de las primeras autoridades.

El ilustre conferenciante comenzó dedicando elogios a nuestra Universidad, que figura entre los centros docentes de más prestigio.

Después de explicar los motivos de la elección del tema, que le fué dado por su distinguido amigo el catedrático don Emilio Crozo, teniendo en cuenta su interés para el público granadino, ya que en nuestra ciudad floreció uno de los más grandes maestros de la pintura barroca, pasó a analizar el período más floriente de la pintura francesa, inspirada en asuntos religiosos: el Renacimiento, que coincidió con la reconstrucción de los templos en todo el país.

Con profundo dominio del tema, habló sobre las figuras principales de esta época y dijo que aun quedan por estudiar las obras de numerosos artistas provincianos que contribuyeron al auge de este admirable género pictórico que, en Francia, como en España, tuvo tan maravillosos cultivadores.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido por el numeroso auditorio que llenaba por completo el salón de actos.

### CHARLA DEL SEÑOR JIMÉNEZ MARTOS EN LA CASA DE AMÉRICA

En la Casa de América, continuando el ciclo de conferencias a cargo del grupo universitario, el estudiante de Derecho don Luis Jiménez Martos pronunció una interesantísima charla sobre el sugestivo tema "Andalucía".

Comenzó refiriéndose a la importancia fundamental de Andalucía para el conocimiento de España, y de la necesidad de estudiarla sin pretextos regionalistas y sentimentales. Después expuso la preocupación que, a través del tiempo, sintieron los intelectuales y artistas por el tema andaluz. Analizó la teoría de Ortega y Gasset, señalando los errores que ofrece, a su juicio, entre ellos el de centralizar el problema en Sevilla, olvidándose de la enorme variedad y contradicción que hay en el Sur, y en el hecho de dar demasiada importancia a la holgazanería como fórmula de cultura. Citó también a Romero Murube, Peñán, Waldo Frank y Azorín.

Consideró a Andalucía como dos líneas paralelas: una, lo antiguo, manifestado en la supervivencia de costumbres; y la otra, formada por la creación soñadora de hombres andaluces. Cuando esas líneas paralelas se encuentran en el infinito, surge

el arte popular andaluz, mezcla de vida y sensibilidad artística. Analizó, en esbozo, la psicología del andaluz, y como rasgo más saliente, su seguridad en el conocimiento de sus propios límites.

Dió una visión panorámica de las ciudades principales—Sevilla, Córdoba y Granada— como jalones de su decadencia, y definió a Andalucía como el equilibrio producido por fuerzas contrarias. Señaló la escasa frecuencia de una literatura de la auténtica Andalucía apenas sin descubrir, haciendo notar las dos posibilidades que actualmente tiene: América como reflejo y una tendencia artística hacia el hombre elemental que podía tener aquí su correspondencia.

Terminó dando lectura a poemas de Antonio Machado, J. R. Jiménez y Federico García Lorca. Presidió el director de la Casa de América, señor Gallego y Morell, acompañado de directivos.

El conferenciante fué muy aplaudido por el numeroso auditorio que llenaba por completo el salón de actos.

### MARATÓN. CONFERENCIA DEL DOCTOR ESCOLAR

Mañana, a las doce, en la Real Academia de Medicina, dará una interesantísima conferencia el catedrático de Anatomía, doctor don José Escolar García, sobre el tema "Cortezá cerebral y epilepsia (dinámica del proceso mental y análisis electroencefalográfico)".

## ARTE CLAUSURA DE LA EXPOSICION DEL CENTRO ARTISTICO

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará en el Centro Artístico la clausura de la exposición de pinturas de los artistas sevillanos pensionados de la Escuela de Bellas Artes, de aquella ciudad.

## Música Mañana, concierto de José Luis Auger, en el Cervantes

Mañana, domingo, a las once y media de la mañana, el joven y gran guitarrista José Luis Auger, dará en el teatro Cervantes un concierto de guitarra organizado por la Casa de América. El programa será el siguiente:

Primera parte. — "Gavota y Bourrée" (Roberto Visco, siglo XVI); "Adagio de la sonata número 14, "Claro de luna" (Beethoven); "Vals número 15", de (Brahms); "Emilio Barceuse", estudio en trémolo (Van-Est); "Lágrima pavana y Adolita", (Tárrega); "Polka y mazurka" (Id.); "Miueto y rondó de la "Gran Sonata número 22" (Sorens) y "Variaciones sobre un tema de La flauta encantada" (Mozart-Sorens).

Segunda parte. — Canción india de la ópera "Badko" (Rimsky Korsakoff); "Danza española número 5" (Granados); "Serenata española" (Malats); "Gran trémolo" (Gottschalk); "Balada" (Opus 47) e "Impromptu" (Daniel Fortea); Habanera de "La del manojo de rosas" (Sorozábel); "Asturias", leyenda (Albéniz) y "Torre Bermeja" (Id.).

José Luis Auger, madrileño oriundo de Granada, es un joven artista que ha dado ya catóricas recitales en las emisiones de radio Nacional para América, habiendo merecido en diversas ocasiones los más calurosos elogios de la crítica madrileña.

## GAÑE 500 a 1.000 pesetas por SEMANA

cultivando Champignons de París (setas), en sus rícos libros y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Compramos producción. Girando 10 pesetas enviamos Método Franchés garantizado. De no obtener usted éxito devolveremos su importe. Enviar giro y dirección legible a:

PLANCADE: Avda. José Antonio, 667.—BARCELONA

# HOY

## Vida católica

Hoy circulará el jubileo en Nuestra Señora de la Piedad. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimo-sexto, "San Elías". La vela al Santísimo, en los cultos de la tarde en la Iglesia de Santo Domingo, corresponde al turno duodécimo, "San Juan de Colonia".

—El turno trigésimo-primer, "Nuestra Señora de Fátima", de la Adoración Nocturna, celebrará su vigilia de titular, esta noche, en la capilla de la Misericordia. La plática de presentación estará a cargo del capellán de dicho turno, don Francisco Moratalla. Quedan invitados todos los adoradores para su asistencia a primera hora.

—En Santo Domingo, segundo ejercicio del triduo en honor de Nuestra Señora de Fátima. Mañana, predicará el Rvdo. P. Pedro López, O.P. Los cultos comenzarán a las ocho de la tarde, menos el último día, que será a las siete y media.

Esta tarde, a las ocho, solemnemente, con plática por el Rvdo. P. Manuel Crespo, O. P. Mañana, después de los cultos de la tarde, círculo de los hombres de Acción Católica.

—Durante todo este mes cultos de las Flores en honor de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la tarde. Los días festivos, a las siete y media. La parte musical está a cargo de las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia.

—En el santuario del Perpetuo Socorro, segundo ejercicio de la solemne novena con sermones a cargo del Reverendo P. Angel Garrillo, rectorista, de la Residencia de Carmona. El día 20, a las siete de la tarde, procesión con el cuadro de la Virgen, con asistencia del señor Arzobispo. Los cultos de la mañana se celebrarán a las diez, con solemne misa cantada y los de la tarde, a las siete y media.

Durante todo el mes de mayo, ejercicio de las Flores, en las iglesias de la parroquia.

mañana y tarde, a las siete y media, con plática.

—En el Sagrado Corazón, todas las tardes, a las siete y media, cultos del mes de María, con asistencia de los congregateos de la Inmaculada y San Francisco Javier.

—En San Ocellio, esta tarde, a las ocho, último ejercicio de la novena a la Santísima Virgen de Fátima. Mañana, fiesta de la Aparición de la Virgen, misa de comunión general, a las nueve.

—En Nuestra Señora de Fátima (Lanoha de Genes), último ejercicio del triduo a la Virgen. Pueden asistir los fieles de la capital, utilizando el tranvía de las seis de la tarde.

—En San Pedro, a las siete y media, rosario de la Aurora con motivo de las visitas jubileas de esta festividad. Están invitadas las Asociaciones de Acción Católica y Acciones.

—Mañana, en la Iglesia de la Piedad, trisagio en honor de la Santísima Trinidad, organizado por el Consejo diocesano de Mujeres de Acción Católica, con plática por el consiliario.

—Mañana, en los Capuchinos, cultos mensuales de la Asociación de las Trés Avemarías. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las siete y media. Predicará un padre de la comunidad.

—Mañana, a las ocho y media, saldrá de la Iglesia de San José la procesión del Santo Viático, con asistencia de los cofrades del Santísimo Cristo del Silencio. Recorrerá las calles de San José Alta, Bravo, plaza del Toro, Muladar de Doña Sancha, Aljibe de Trillo, Cuesta de Grados, Aljibe del Gato, Cuesta de María Miel, Santa Isabel la Real, San Miguel Bajo, Casa de la Lona, Carril de la Lona, Cruz de Quirós, Geneta, Bstela, Casa y plaza de Paso, Elvira, Calderería Nueva, San Gregorio, Huerto, San José Alta, a la Iglesia. Están invitadas todas las asociaciones con sede en esta parroquia.

## El tiempo

Por la noche continuó lloviendo en las vertientes Cantábrica y en Galicia, en cantidades moderadas. También llovió muy ligeramente en Levante y Baleares. Tiempo probable: A lo largo de la cordillera Ibérica y del sistema Penibético son probables precipitaciones, poco intensas e intermitentes. En la vertiente Cantábrica, cielo ligeramente cubierto y algunas precipitaciones. En el resto de España, nubosidad decreciente hacia la Suroeste. Temperaturas extremas: Máxima de 20 grados, en Málaga y mínima de cero gra-

dos en Valencia. En Madrid: máxima de ayer, a las 12 horas, 10,5 grados, y mínima, a las dos, tres grados. El Observatorio de Carluja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 13,3 grados, a las 1,30 de la tarde; mínima, 1 grado, a las 3,20 de la mañana. Precipitación, 837,4 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 140 kilómetros; dominante, Noroeste. Se le el sol, a las 6,10 de la mañana; se pone a las 8,13 de la tarde.

## Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy. Sala de lo criminal, Causa del Juzgado número 2, de Granada, por robo, contra Francisco

Fernández Bustamante, Abogado, señor Quesada; procurador, señor Legasa. Secretaria del señor Dancusa.

## Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 55; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José

María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Peñar, en el Puente del Cristiano.

## Sepa usted que...

...esta tarde, a las siete y media, el joven pianista Antonio Barco Cirra, dará en la Facultad de Medicina un concierto organizado por la promoción de Derecho de 1952.

...se celebrará la clausura del II Consejo provincial de la Sección Femenina.

...el próximo día 20 terminará en la Universidad el plazo de matrícula para practicantes y matronas.

## Relación de maestros que han solicitado plazas en pueblos de diez mil y más habitantes

Relación de maestros y maestros que han solicitado en las oposiciones a plazas de diez mil y más habitantes, convocadas por orden ministerial de 31 de marzo de 1951 ("Boletín Oficial" del día 9 de abril).

### MAESTRAS. — Doña Francisca Ga-

Por una peseta que entregue a la TOMBOLA DE CARIDAD podrás tener un regalo VISIBLE, pero es seguro que tendrás un premio SENSIBLE: el de la bendición de Dios por tu buena acción.

Hugo Romero, doña María Rubio Romero, doña Carmen Martínez Martínez, doña Purificación Rico Arta, doña Ascensión Moratalla Ruiz, doña Carmen Castillo Ruiz, doña María López Robledo, doña María Luisa Cabrer García, doña Argentina Cabrer Fernández, don Angeles Segura Clemente, doña Soledad Negro Castro y doña María Consolación Moratalla Ruiz.

MAESTROS. — Don José Aldear Carmona, don José Fuentes Torregrosa, don José Mesa Ortega, Antonio Corón, don José García Sánchez, don Eladio Vallador Rodríguez, don Manuel Azuete Salazar, don Francisco Aneta Valenzuela, don José Reguero Lora, don Antonio Márquez Montoro, don José Ferrández, don Leonardo P. Quintana Durán, don Miguel Nicolás Escudero Arechilla, don Antonio Fernández Lozano, don Miguel Mochón Ballesteros, don don José Garrido de la Peña, don Antonio Lozano Jerez, don Pedro Ruiz López, don Francisco Espigares Cruz, don José Gil Cabrer, don Luis García Torres y don Marcial Martínez de Tejada Torres.

# Toda reforma social requiere Consejo de ministros una previa reforma económica

## La reforma de la tierra ha de ser simultánea a la industrialización

### Conferencia del camarada Celestino Fernández Ortiz en la Diputación

#### Presidió el Subjefe provincial camarada Jiménez Castro

En el salón principal de la Diputación provincial pronunció anoche su anunciada conferencia nuestro camarada Celestino Fernández Ortiz, director del diario "Sevilla", de Sevilla y abogado de aquel Ilustre Colegio, quien desarrolló magistralmente el tema "El problema agrario en el campo andaluz".

Presidió el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Jiménez Castro, con el secretario provincial de Sindicatos, camarada Caballer; concejal, camarada Aravaca; director del Seminario de Estudios Económicos, camarada Espada Sánchez y delegado provincial de ex Cautivos, camarada López de Hierro.

Hizo la presentación del conferenciante el camarada Espada, quien destacó la real personalidad intelectual del camarada Fernández Ortiz y su preocupación por los problemas del campo.

Ortiz, quien después de agradecer al camarada Espada las amables frases que le había dedicado en su presentación, aclaró que sólo se proponía aportar un punto de vista de hombre de la calle al problema económico español más trascendental, tan distante de la

una sabrosa anécdota de don Eugenio d'Ors.

Hizo un estudio histórico de las distintas reformas agrarias, desde la desamortización, deteniéndose en la Ley de Colonias y en la de parcelaciones de la Dictadura, destacando el error de la Reforma de la República, inspirada por el rencor y por la copia absurda de las reformas europeas posteriores a la Gran Guerra.

Citó textos fundacionales sobre las reformas de la tierra, advirtiendo que la parcelación no es sino uno más entre los muchos objetivos, admitiendo la necesidad del latifundio en ciertas condiciones de la tierra.

Después de extenderse en diversas consideraciones sobre las leyes que regulan la actividad del Instituto Nacional de Colonización, terminó diciendo que cuanto se haga en esta materia ha de responder a un imperativo de justicia cristiana.

Una fuerte y prolongada ovación acogió las últimas palabras del camarada Celestino Fernández Ortiz, quien al final de su brillante disertación fué muy felicitado.



CELESTINO FERNANDEZ

#### HABLA EL CAMARADA FERNÁNDEZ ORTIZ

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Fernández

#### Anuncios por palabras

**VENTAS**  
BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500.—Granada.

VENDO mostrador madera y veinte sillas aeneas. Razón: Bar Zaragoza. Plaza Nueva.

VENDO amplificador completo con tres discos y micrófono. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.—Armonium propio iglesia, capilla o colegio, precio 6.500 pesetas. Piano marca "Piazza", 3.500 pesetas y gramola con 100 discos, en 7.000 pesetas. Avisen Telf. 4363.

VENDO solar centro Granada, 300 metros cuadrados doy por el precio de un traspaso. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.—Cine máquina "Baby", con 60 películas, en 600 pesetas. Otro gran de sonido "Bazmout". Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

VENDO finca 6 marjales y casa, 40.000 pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.—Casa Cuesta Chapiz vendiendo 40.000 pesetas con piso vacío. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

#### ALQUILERES

ALQUILO dos pisos céntricos, amueblados, en 330 pesetas y 450 pesetas. Razón: Almona del Picon, 4.

#### PERDIDAS

GAFAS graduadas, funda morada, desde Almirceceros a Aceca del Casino; mañana del viernes. Ruegan devolución en Almirceceros, 22 y 24, tercero derecha. Se gratificará.

#### Cupón pro-ciegos

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche resultó premiado el número 792 (siete, nueve, dos).

### Sociedad Granadina de Distribución Eléctrica, S. A.

#### CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria de los mismos que tendrá lugar el día 30 del actual, a las doce horas, en primera cita o a igual hora del día siguiente en segundo caso de no tener lugar la primera, y en el domicilio social de la Sociedad, Hernández Velasco, número 10, Motril, con arreglo al siguiente orden del día:

1. Discusión y aprobación, en su caso, del Inventario, Balance y cuentas correspondientes al pasado ejercicio social.  
Motril, 11 de mayo de 1951

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION



**MAÑANA, día 13. Grandiosa novillada con reses de don FRANCISCO GALLARDO, de la Carolina**

**PARA ENRIQUE VELEZ MIGUEL MARTIN MONTENEGRO ANTONIO GALLARDO**

El torero que por su arte exquisito dará gloria a Granada.

Chaval que con su gracia y valor hace recordar todas las épocas del torero

El torero de la máxima emoción y el más depurado arte.

Entradas especiales para señoras y soldados, desde **5 PESETAS**

Entre los asistentes se sortearán ABONOS para las corridas del CORPUS

(Viene de la página primera)

que se convalida la sucesión en los títulos de duques del Infantado y Prias, marqueses de Ariza, Armunia, Estepa, Cea, Santillana, Monte de Vay, Valmediano, Vivola y Villet; condes de Agullá, Bugallá, Monclava, Oropesa, Real de Manzanares, Santa Eufemia y Villaverde la Alta; vizconde de Mogera, señor de Casa Lascano y almirante de Aragón. Combinación judicial. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley de reforma de plantas de ensayadores capataces de minas al servicio de la Hacienda. Decreto por el que se aplica el

artículo 10 de la ley del 15 de marzo último. Decreto por el que se concede, en aplicación del artículo segundo de la ley de 12 de diciembre de 1942, franquicia arancelaria y de los demás impuestos de carácter tributario a la expedición de juguetes que constituyen el donativo de "American Legion" de Estados Unidos de América para los niños necesitados españoles. Decretos de personal. Expedientes de trámite y crédito.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Informe sobre la reunión de la Comisión mixta hispano-francesa. Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se aprueba el proyecto de restauración hidroclógico-forestal de la cuenca del río Alcázar, para aplicación de la ley de 16 de julio de 1939, para la restauración de la cuenca del río Segura. Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico, la Iglesia parroquial del Sagrario, de Málaga. Decreto por el que se nombra miembro del Consejo Nacional de Educación al director de Telecomunicaciones. Decretos por los que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al ministro de Educación Nacional del Perú y al rector de la Universidad de San Marcos, de Lima. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS. Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de prolongación de la avenida del Generalísimo, trozo tercero, zona central; de las de encauzamiento del río Vélez para la defensa de Vélez Málaga, trozo segundo, del Ayuntamiento de Vivero (Lugo). Decreto por el que se concede al Ayuntamiento de Barcelona una prórroga de un año para terminar las obras del ferrocarril de Barcelona a Sarriá, con exención de la penalidad establecida por el decreto de 17 de mayo de 1946. Decretos por los que se autorizan los concursos de proyecto, suministro y montaje de los elementos metálicos de toma y desagüe de fondo del abastecimiento de aguas a San Lorenzo del Escorial; de las obras de terminación del camino de servicio de Orzales a La Lagra; de las de saneamiento de Salas de Pallás (Lérida) y de proyectos, suministro y montaje de los elementos metálicos de cierre de los desagües de fondo del pantano de Buendía. Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en nueve de mayo de 1947 a "Productora de Fuerzas Motrices S. A.", para aprovechar aguas del río Barrados en términos de Barros, Vilamos y Las Berdas (Lérida). Decreto por el que se dispone que la construcción del pantano de Bormos, en el río Guadalet, se realice por el Estado con arreglo a las normas que se indican en relación con el abastecimiento de aguas potables a Cádiz. Decreto por el que se autoriza para realizar por cuenta del Estado las obras del pantano de La Tranquera, en el río Piedra. Decreto por el que se declara de urgente ejecución, a los efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras para aprovechar aguas del río Bogosa. Expedientes ordinarios y de revisión de precios.

TRABAJO. — Acuerdo sobre el que se remite a las Cortes el proyecto de ley de bases sobre condiciones de trabajo en la Marina mercante.

AMPLIACION A LA REFERENCIA

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de ministros en los términos siguientes:

"Entre el amplio despacho del ministro de Obras Públicas merecen subrayarse los decretos por los cuales se dispone la construcción de los pantanos de Bormos y de La Tranquera, en las cuencas de los ríos Guadalet y Piedra. Con esta medida se satisfacen viejas aspiraciones de estas comarcas y se preparan los embalses que han de crear en parte y mejorar en gran proporción zonas de regadío muy importantes, que han de llevar el bienestar a muchas familias y aumentar al mismo tiempo la riqueza agrícola del país.

## PANAMA

(Viene de la página primera)

algún tiempo. La guardia pidió ayuda de las brigadas de la Policía de la Jefatura, que rápidamente llegaron en sus coches y cercaron el palacio. Se mantuvo un constante tiroteo de fusil y pistola por ambas partes. Mientras tanto, elementos aislados en la capital, usaron sus armas y hubo momentos en que parecía que la lucha se extendía a toda la ciudad.

#### NUEVE MUERTOS Y 83 HERIDOS

PANAMA, 11 (EFE). — Nueve muertos y 83 heridos, así como cien detenidos, es el balance del movimiento revolucionario de Panamá, donde en el momento presente reina la calma.

La policía secreta, último reducto del ex presidente Arias, tuvo que rendirse.

La radio ha advertido a la población que debe permanecer en sus casas para evitar posibles incidentes en las calles, que están desiertas.

Cada peseta que des a la TOM-BOLA DE CARIDAD, pondrá un alma en reacción, para pedir a Dios que te bendiga.

## Es posible que la O.N.U. decrete la prohibición de exportar material estratégico a China

### Enérgica advertencia del Senado de E.E. UU. a los países suministradores

### Inglaterra mantiene su criterio en favor de la entrega de Formosa a los chinos comunistas

LAKE SUCCESS, 11. (EFE). — La Asamblea general de las Naciones Unidas es posible que se reúna la semana próxima, a fin de declarar el embargo a la exportación de materiales estratégicos a la China comunista. El Comité de sanciones de los doce países, se reunirá el lunes de la semana que viene para dar su aprobación final a un plan americano para imponer la prohibición sobre armas. Se cree que el próximo miércoles celebrará una sesión el Comité político de la Asamblea para abrir un debate sobre la propuesta.

En los círculos diplomáticos de aquí se estima que la oposición que el grupo soviético y, posiblemente, India e Indonesia ofrecerá a dicha proposición, será fuerte.

WASHINGTON, 11. (EFE). — Un portavoz del Departamento de Estado ha expresado la calurosa aprobación de los Estados Unidos por la decisión británica de suspender los embarques de goma a la China roja. Afirmó que esto está dentro de la línea política estadounidense de negar a los agresores en Corea las materias que puedan aumentar en cualquier forma su potencia militar.

ADVERTENCIA DEL SENADO

WASHINGTON, 11. (EFE). — El Senado norteamericano, como advertencia a Gran Bretaña y otros países europeos, ha aprobado una medida que tiende a cortar toda

VACACIONES EN LOS COMUNES

LONDRES, 1. (EFE). — La Cámara de los Comunes aplazó hoy sus sesiones con motivo de las fiestas de Pentecostés, hasta el 29 de mayo.

ayuda económica a las naciones que envíen material de guerra a Rusia y sus satélites.

Simultáneamente, la Comisión senatorial que estudia la intervención de las exportaciones, ha pedido al alto comisario norteamericano en Alemania, Mac Cloy, que regrese a Estados Unidos para aclarar las acusaciones lanzadas de que materiales que pueden servir para la guerra consiguen atravesar el "telón de hierro" desde la Alemania occidental.

ACUSACION CONTRA SHAW-CROSS

LONDRES, 11. (EFE). — Un diputado independiente, el ex laborista Raymond Blackburn, ha acusado en los Comunes al ministro de Comercio, sir Hartley Shawcross, de haber publicado cifras incompletas en cuanto a los envíos de caucho británico a la China comunista, envíos que, según Blackburn, representaron sólo en abril pasado más de cinco millones de libras esterlinas.

INGLATERRA, DISPUESTA A DEVOLVER FORMOSA

LONDRES, 11. (EFE). — El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha declarado que Inglaterra aún es partidaria de que sea entregada Formosa a los comunistas chinos.

Morrison ha expuesto la actitud consecutiva del Gobierno en una declaración hecha esta mañana antes de suspender la Cámara sus sesiones para las fiestas de Pentecostés, hasta el día 29.

Dijo que Inglaterra aún suscribe la declaración de El Cairo, de 1943, que concede Formosa a la República de China. Añadió, no obstante, que el primer paso es obtener un arreglo en Corea, después de lo cual las Naciones Unidas pueden estudiar "provechosamente" la disputa de Formosa "en el momento adecuado".

**PATRIA**  
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Preços de suscripción:  
GRANADA, mes 15 ptas.  
REGION, trimestre 47 "  
NACION, año 175 "  
EXTRANJERO, id. 215 "  
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

**MUNDO MUNDILLO**

Las gallinas de Parkersburg

En Parkersburg, las gallinas ofrecen un buen aspecto porque gastan unas gafas que les dan empaque rojo de ser personas leídas o doctores en Derecho.

Y si el factor desconoce el erudito secreto, le diré que con las gafas suelen poner muchos huevos, porque ya no se pelean, o por suerte, mucho menos.

También deberían tener muchos hombres el remedio de aquellas gallinas de Parkersburg que dan ejemplo de prudentes, y cumplir su obligado ministerio.

Hacen falta muchas gafas en quincenas y en empleos como un instrumento útil de la producción modelo.

Son gafas para seguir siempre el camino directo que en la distancia más corta del principio y de los medios para llegar hasta el fin, clave y cifra de los éxitos, como las gallinas de Parkersburg que son ejemplo en el humilde y feliz arte de poner los huevos.

MARCIAL

**Ponencia sobre patrimonios comunales, en la Asamblea nacional de Hermandades**

MADRID, 11. (CIFRA). — Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos se ha reunido el pleno de la IV Asamblea nacional de Hermandades. Se sometieron a la consideración de los asambleístas las conclusiones provisionales redactadas por la ponencia sobre patrimonios comunales. En síntesis se dice que "teniendo en cuenta que los patrimonios comunales de los Ayuntamientos y entidades locales de carácter rural son los que constituyen la base económica fundamental de los mismos, las entidades sindicales deben promover en todos los pueblos, en colaboración con los Ayuntamientos, la investigación de los bienes propios y comunales de éstos, que se hayan ido perdiendo o cuyo aprovechamiento esté en manos de quienes no sean legítimos propietarios, a fin de que se proceda urgentemente al deslinde de los mismos y a su inclusión en los catálogos de montes correspondientes.

**Domingo 27 de mayo**

**TOROS de BENITEZ CUBERO**

PARA **Manolo Gonzalez, Julio APARICIO y Miguel Báez «LITRI»**

# GUADIX, EN EL MISTICISMO

Por C. ASENJO SEDANO

Guadix es una ciudad heroica, como Granada es una ciudad hermosa. Pero su heroicidad es una heroicidad arcaica, soñadora, dormida... Guadix es ya una ciudad de una heroicidad muerta. Por esto sus tardes de sol son eternas y sus irris como gemidos de la noche. ¿Estará en esta muerte su eternidad?...

Guadix siempre ha tenido una corona triste de cuevas. Una corona que, en virtud de tanta literatura como se ha hecho en torno del mal entendido casticismo español, en virtud de la copia del paisaje típico, en virtud de la creencia de que España sólo debía ser mirada como la pobre España, elevando sus valores pasajeros sin personalidad por encima de los auténticamente eternos del españolismo—creencia tan arraigada aun dentro de la misma España que estuvo a punto de dar al traste con ella, cuando en la corte se hablaba francés y el castellano venía a ser otra faceta típica de este país que parecía estar fuera de la Europa que empezaba en los Pirineos—, ha adquirido una preponderancia especial, en el arte, sobre las calles, las plazas, y las torres de la ciudad, de esa ciudad que parece colgada del cielo por las cúpulas de sus iglesias. Y ya va siendo hora de que, sin olvidar esa corona, formidable para la literatura de los últimos años del siglo XIX y primeros del XX, pero que en la actualidad demanda una transformación que no es de nuestro tema de estos momentos, esa expresión maravillosa de la concepción señorial de la ciudad, esa concepción árabe-castellana, se la coloque en el lugar que le corresponde. Aunque en esta Andalucía maravillosa por explorar de la geografía lítica de España, se ve un Romero de Vicent, el contra-ite tenga la extraña visión, que, después cristaliza en la genialidad, de un lienzo de Goya.

Guadix, muerto en la heroicidad, tiene un sueño de gloria en su alejamiento histórico. Sobre la ciudad acaece quisiera beber toda el agua que en el valle se deshace en flores, en suspiros y en torrentes, y bajo el cielo y el sol y las nubes parece concentrarse y extenderse en una vaporosidad malabárica. Guadix asemeja un sueño en la tarde y un éxtasis en la noche, y el pasado sobre la derera, contemplando la redondez de la boya, su quietud se hace misticismo. Misticismo en el arte y en la religión.

Dejemos para otra ocasión el misticismo acaecido en la religión y toquemos hoy un poco ese punto interesante que es Guadix en el misticismo artístico. Ese misticismo que le da su expresión plástica a lo Toledo del Greco, que le dan sus torres árabes semejantes a las murallas de Avila, y sus plazas castellanas y sus calles viejas y empinadas, con caserones vistosos, el mejor recuerdo que su heroicidad muerta.

Porque no cabe duda que su heroicidad está muerta, hecha historia, y, más que historia, recuerdo. No es ya la heroicidad su ser aunque ella haya engendrado lo mejor de él. Y, ¿por qué no?, tal vez esté en esa muerte su eternidad. Porque de esa muerte ha surgido su misticismo, que ciertamente no es un misticismo heroico como quería Unamuno, un misticismo a lo Santa Teresa y don Quijote, pero que bien puede ser en ese éxtasis de la quietud, el mejor contribuyente para engendrar un fuego artístico, que, después, muy lejos, al desbordarse en ciudades y paisajes, en donde la vida —y, sobre la vida, el pensamiento—, es más dinámica, cristalice en una obra profunda, recia y armoniosa.

Si el misticismo plástico de la ciudad de Guadix fuera menos profundo, menos espiritual, Guadix hubiera sido una gran tierra de pintores, de pintores de matriz religiosa y de la España de los siglos XVI y XVII y de imágenes de Semana Santa y de escenas del Teatro grande de Calderón. Pero la profundidad de su expresión plástica le impulsó en lugar de al tema pictórico al campo de las letras, porque en las letras el pensamiento se dilata, adoptando todas las figuras que produce en la mente la historia dormida y las cruces de hierro clavadas en los nobles negros y el color de gestos vividas. En el campo de las letras el pensamiento grande

y sobrio, pero profundamente humano, que da esta ciudad más castellana que andaluza, encuentra un terreno más propicio para la dejadez, la gestación prolongada, el sueño que desarrolla al máximo la imaginación, admitiendo la cristalización escueta en una visión amplia y consistente.

Es su historia muerta la que le da ese realce de cuadro de siglos pasados. Y ese cuadro verdaderamente es maravilloso. En silencio en medio de una sinfonía grandiosa y profunda de la naturaleza, se alza como una figura trazada en el aire por la mano de un mago. Parece, desde lejos, como si fuera a saltar de la tierra o como si se meciera en la atmósfera llevada por un coro de nubes que la fueran elevando insensiblemente hacia el cielo. Las cúpulas de sus torres agigantan la visión envolviéndola en un velo religioso, y hasta el fondo blanco de la sierra se hace también vaporoso queriendo prestar impulso a la ascensión de la ciudad. Y porque la ciudad está dormida, la sinfonía del silencio, mientras todo parece un sueño plástico, es grandiosa, infinita, efímera... A semejanza todo la alegría de la ciudad santa absorbida por el amor de la gloria... No la envuelve una nota de tristeza, pero tampoco ninguna de alegría ruidosa o soñante: todo, por el contrario, nota en una ansiedad de entregarse... Después, esa quietud se hace perdurable, sin bajar los ojos del azul en donde ya no hay estrellas. Y el misticismo de esta visión hace pensar, ante su consistencia, que todo es una maravillosa magia, y, ante esa maravillosa magia, sólo se quiere soñar.

## Concurso de carteles de la feria de Almería

El Ayuntamiento de Almería anuncia un concurso de carteles de feria. Habrán de estar confeccionados a base de cinco tintas, dimensiones de 1,30 por 0,90 metros, remitiéndose los trabajos hasta el día 31 del actual, al negociado de Festejos de dicho Ayuntamiento.

El Jurado otorgará un premio único de 2.500 pesetas. Los trabajos que se presenten al concurso llevarán estampado, en sitio visible, un lema, y cada autor entregará con el trabajo un sobre cerrado, dentro del cual se expresará su nombre, dos apellidos y domicilio, y en la cubierta del mismo, el lema que figure en el boceto o cartel.

## INJE, OCUPADA POR LOS SURCOREANOS

TOKIO, 11. (Urgente) (EFE). Una información de las fuerzas aéreas afirma que un gigantesco depósito subterráneo de combustible fué alcanzado durante su ataque al aeródromo de Sinuiju. Las explosiones de este depósito crearon una densa nube de humo que oscureció el cielo, haciendo más difícil la observación del área alcanzada.

ATAQUE ALIADO EN EL SECTOR ORIENTAL CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 11. (EFE).—En los frentes central y occidental se produjeron en la noche del viernes (hora local) algunos contactos con tropas comunistas, según se anuncia oficialmente. Concentraciones rojas han sido atacadas desde el aire al Sur y al Suroeste de Yanggu. Las fuerzas de las Naciones Unidas continúan atacando en el sector oriental. Las bajas causadas al enemigo en el último gran ataque aéreo se calculan en 2.565.

INJE, OCUPADA SECTOR CENTRO-ORIENTAL (Corea), 11. (EFE).—Las tropas de Corea del Sur han entrado en el antiguo baluarte comunista de Inje, a seis kilómetros al Norte del paralelo 38, a la una de la tarde (hora local). Encontraron desierta la población, que fué tomada sin disparar un tiro.

Una patrulla que entró en Chunchon ha encontrado fuerte oposición en el terreno en que operan patrullas de las Naciones Unidas al Este y Noroeste de Chunchon. Una patrulla que entró en Chunchon el viernes por la mañana ha recibido unos cien disparos de mortero de los comunistas que ocupan posiciones en las

# Procesión del Santísimo, exposiciones de arte, verbenas, concursos deportivos, conciertos por la Orquesta Sinfónica de Madrid, corridas de toros, ópera en Carlos V., feria de ganados, veladas e iluminaciones, carreras de caballos, etc., etc.

## Programa oficial de las tradicionales fiestas del Corpus Christi, desde el 23 de mayo al 3 de junio

La Comisión municipal de Fiestas ha hecho público el programa oficial de las que se celebrarán durante los días 23 del actual al 3 de junio próximo, con motivo del Santísimo Corpus Christi, a saber:

Miércoles, 23 de mayo.—Por la mañana, a las nueve, diana militar; a las diez, fiesta de la Bandera a beneficio de la Cruz Roja; a las once, concurso de saltos con esquí en Sierra Nevada, organizada por la sociedad de este nombre; a las doce, pública de las fiestas.

Por la tarde, a las tres, clausura de la XIII Semana Deportiva organizada por la Sociedad Sierra Nevada. A las siete, fiesta organizada por la Sociedad Sierra Nevada, con reparto de premios a los vencedores de las pruebas de la XIII Semana Deportiva. A las ocho, en la Asociación de la Prensa, apertura de la exposición de obras de don Rafael Revellés, profesor de Pintura de la Escuela de Artes y Oficios.

Por la noche, a las nueve y media, castillo de fuegos artificiales en la explanada del Triunfo. A las diez, concierto en la plaza del Carmen; a las once, inauguración del feriado en el paseo de la Bomba y Acera de Darro y de las casetas instaladas por entidades.

A la misma hora, en el palacio de Carlos V, concierto del pianista don Francisco Sebastián, organizado por la Casa de América.

A las doce, fiesta en el chalet de la Real Sociedad de Tenis, en honor de los vencedores del tercer concurso nacional abierto de tenis celebrado por dicha entidad en sus pistas del paseo de San Sebastián.

Jueves, 24, festividad del Santísimo Corpus Christi.—Por la mañana, a las once, solemne procesión del Santísimo.

Por la tarde, a las seis, gran corrida de toros con ganado de Pablo Romero para Pepe y Luis Miguel Domínguez y Julio Aparicio.

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. Concierto en este último.

A las once y cuarto, tercer concierto en el palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Martes, 29.—Por la mañana, a las siete, salida neutralizada desde la plaza del Carmen, de los corredores que toman parte en la carrera ciclista nacional "III Gran Premio Andalucía", para cubrir la etapa Granada-Málaga.

De once a una, concierto en la plaza de Bibarrambla.

Por la tarde, a las cuatro, concurso hípico nacional en el Hipódromo de Armilla.

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once y cuarto, representación de "Aida" en el palacio de Carlos V, por la Compañía nacional de ópera, con intervención de la soprano María Greus y del tenor Cristóbal Altabe.

Miércoles, 30.—Por la mañana, a las nueve, diana anunciando los festejos organizados por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios del Sagrario, Magdalena y Angustias, que se celebrarán en dichas parroquias.

Por la tarde, a las tres, en la avenida de Calvo Sotelo (frente a la Cruz Blanca) llegada de los corredores que toman parte en la carrera ciclista nacional "III Gran Premio Andalucía". A las cuatro, concurso hípico nacional en el hipódromo de Armilla.

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. A la misma hora, festivo popular en la plaza de Gracia. A las once y cuarto, representación de "Tosca" en el palacio de Carlos V, por la Compañía nacional de ópera, con intervención de la soprano María Greus y el tenor Pablo Civile, de la Scala de Milán.

Jueves, 31.—Por la mañana, a las nueve, diana anunciando las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas municipales

A las once y cuarto, primera actuación de Pilar López y su "ballet" en el palacio de Carlos V.

Viernes, 25.—Por la mañana, a las ocho, inauguración de la feria de ganados en el paseo de San Sebastián. De once a una, concierto en la plaza del Carmen.

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón.

A las once y cuarto, segunda actuación de Pilar López y su "ballet" en el palacio de Carlos V.

Sábado, 26.—Por la mañana, a las ocho, segundo día de feria de ganados en el paseo de San Sebastián. De once a una, concierto en el Campillo.

Por la tarde, a las seis, corrida de toros con ganado del conde de la Corte para Luis Miguel Domínguez, Manolo González y "Litrí".

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. A la misma hora, concurso de escapatartes organizado por el Ayuntamiento. A las once y cuarto, primer concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro von Berda, en el palacio de Carlos V.

Domingo, 27.—Al amanecer, fiesta de las Espigas en la capilla del Colegio Máximo de Carluja y bendición de los campos desde la huera de la misma. A las ocho, tercer y último día de feria de ganados en el paseo de San Sebastián. A las once, concierto en el paseo del Salón.

Por la tarde, a las seis, corrida de toros con ganado de Benítez Cubero para Manolo González, Julio Aparicio y "Litrí".

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once y cuarto, segundo concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, en Carlos V.

Lunes, 28.—Por la mañana, de once a una, concierto en la plaza de la Trinidad.

Por la tarde, a las cuatro, concurso hípico nacional en el hipódromo de Armilla.

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once y cuarto, tercer concierto en el palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Martes, 29.—Por la mañana, a las siete, salida neutralizada desde la plaza del Carmen, de los corredores que toman parte en la carrera ciclista nacional "III Gran Premio Andalucía", para cubrir la etapa Granada-Málaga.

De once a una, concierto en la plaza de Bibarrambla.

Por la tarde, a las cuatro, concurso hípico nacional en el Hipódromo de Armilla.

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el feriado, Carrera del Genil y paseo del Salón. A la misma hora, festivo popular en la plaza de Gracia. A las once y cuarto, representación de "Tosca" en el palacio de Carlos V, por la Compañía nacional de ópera, con intervención de la soprano María Greus y el tenor Pablo Civile, de la Scala de Milán.

Jueves, 31.—Por la mañana, a las nueve, diana anunciando las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas municipales

## PUNTO del día



ELLA había dicho a la modista que necesitaba los vestidos para el día 23. Reconocía que eran muchas las mujeres que en estos días apremian en las casas de modas y en los talleres a fin de que les concluyan los encargos para poder vestir nuevas galas, vaporosas y veraniegas, pensando siempre en causar la admiración de sus amigas en los primeros días del Corpus. Sin embargo, en un balde se vestía desde hacía tanto tiempo en aquella casa y esperaba de su modista un mínimo de consideración.

Cuando él llegó a almorzar halló a su conyuge, a ella, con un pequeño puñado de batatas. Había despedido a la criada, había dejado quemar el asado y había vertido toda una botella de vino en la ensalada.

—¿Supondrás que él dijo a que estoy a punto de padecer uno de esos ataques de nervios que harían famosa a cualquier primera actriz de nuestra época. Sin embargo, te descompones a saber que ni me daré un ataque ni tengo apetito. Estoy, eso sí, que me muero, y te aseguro que tengo motivos que me sobran. Puedes, si quieres, ceder a cualquiera de tus amigos las entradas del teatro; estás autorizado, desde este momento, para vender el abaco de los toros y la tarjeta de la caseta. No pienso ir a ninguna parte este Corpus, y esta tarde voy a comprarme seis medallas de lana de coreo para empezar un "jersey" para el invierno. Puedes comer tú solo el que te gusta el solomillo chamuscado. ¡Y no me habites!

—¿Una aclaración? —preguntó ella—. Pues bien; el yo te dijera que estamos a 12 de mayo ¿que me contestarías?

—Pues verás, querida, había dicho que te contestaría que reconoces tu sensatez para examinar el calendario.

—¿Y verdad? —gritó ella—. Y el te añadiese que a estas fechas aún no me ha entregado la modista mis vestidos para el Corpus ¿qué? ¿A ti te parece que yo puedo quedarme en ridículo delante de nuestros amigos por la estúpida de mi modista que le ocurre tener más clientes que yo? ¿Estimas acaso que puedo yo prescindir este año durante las fiestas de lucir dos o tres modelos? ¿Te imaginas que puedo salir a la calle, ir a las carreras o mostrarme en público sin estrenar, como siempre hago y como es costumbre en estos días? Pues no, ¡no! ¡no!

El último "no" se hizo más definitivo cuando ella impuso violentamente una fuente de "serres" que se hizo polvo contra el aparato de radio.

El marido, él, quiso atemperar; se propuso mitigar el nerviosismo de ella y buscó la solución al conflicto. Confeccionó que tal vez guiara al esposo más su necesidad fisiológica de almorzar que un remoto deseo de satisfacer a su media naranja, pero el caso es que logró un efecto brillante cuando propuso:

—Puedo jurarte que comprendo tu estado de ánimo y apruebo cuantos dietarios lanzas contra tu modista. Siento en el alma que a estas horas no puedas mostrarme los tres o cuatro o cinco señores que has encargado a esa señora, que has encargado a esa señora y lamento profundamente que te haya que pagar la factura de los cinco trajes que me he comprado en estos días. Sin embargo, amiga, espérame. Si me dejas de puntualidad que ahora te irrita, no sea causa de que dejes de lucirte en las carreras y en las fiestas de este año. Estamos a doce, bien lo sé, dentro de tres días comienzan los festejos y lucirás tus sombreros que has adquirido en Barcelona, pero he hallado la solución a tus problemas... Si, hija, si esta tarde vestidos... Si, hija si esta tarde voy a comprarte aquel abrigo de "visión" que me pediste en diciembre, cuando los días templados hacían que nos sintiéramos en primavera. Estima que ahora es el momento y te lo comprará. Ella le miró atareada y, recordándole al cuello con sus brazos, le dijo:

—¿De verdad de verdad que podrá ponermelos estas fiestas? ¿abrigo de "visión"?

ARTURO DE LEÓN  
(Dib. del autor)

OFRECEMOS GRANDES DESCUENTOS EN LA PUBLICIDAD QUE DESTINEN A NUESTRA CARRERA DE DIARIOS. SOLICITEN INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

La fábrica de herramientas y repuestos para automóviles

### Marca «IRIMO»

necesita REPRESENTANTE dinámico y bien introducido para Granada y su provincia. Solicitudes, con referencias y listas completas de Casas y representadas, a APARICIO Hnos. y CIA. A.ºms. ZUMARRAGA (Gulpúzcoa).

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# Gran triunfo conservador en unas elecciones municipales

Ganan 132 puestos, a costa de liberales e independientes, mientras que pierden 17 los laboristas

**En Leeds, la mayoría laborista de ocho puestos, se ha convertido en mayoría conservadora de veintidós**

**De repetirse estos resultados en unas elecciones generales, el laborismo será desplazado del Poder**

LONDRES, 11. (EFE).— Los conservadores británicos afirman haber conseguido un éxito en las elecciones municipales recientemente, y consideran que, de repetirse, los laboristas serían desplazados del Poder.

En Leeds, centro textil del Yorkshire, la mayoría laborista de ocho puestos se ha convertido en mayoría conservadora de veintidós puestos.

Los laboristas afirman, sin embargo, que, aparte de esta derrota en Leeds, el partido ha mantenido en general su línea. Las elecciones han afectado a trescientas noventa ciudades y pueblos de Inglaterra y País de Gales.

Los laboristas ganaron la mayoría en cuatro concejos: Flint, Cranham y Bilston, en el Staffordshire, y Newport, en Monmouthshire. Los conservadores ganaron la mayoría en cinco ciudades incluyendo Leeds, pero en dos de ellas la alcanzaron a costa de los independientes y en otra a costa de los liberales. En Bradford, cerca de Leeds, los laboristas perdieron también la mayoría, pero continuaron siendo el partido más numeroso. En Bristol, un grupo independiente anti-socialista arrebató la mayoría a los laboristas. Otros éxitos anti-socialistas han sido registrados en Carlisle, cerca de la frontera escocesa.

Leeds y Carlisle son las únicas localidades que han elegido la totalidad de sus concejos, por haber sido reorganizados los límites de la circunscripción electoral. En las demás circunscripciones, donde sólo fueron elegidos un tercio de los concejos municipales, la tendencia no es tan clara. Los conservadores han tenido una ganancia neta de 103 puestos, ganando principalmente a expensas de los independientes. Los laboristas han tenido una pérdida neta de tres puestos.

**GANAN 62 PUESTOS LOS CONSERVADORES**

LONDRES, 11 (EFE).— Después de la medianoche, el recuento de votos de las elecciones municipales celebradas en

**PALUDISMO:** Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te lo dará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Farmacia provincial de Sanlúcar).

## Compañía Lojeña de Electricidad, S. A.

### CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta General ordinaria de los mismos que tendrá lugar el día 29 del actual, a las 16 horas, en primera cita, o a igual hora del día siguiente en segunda, caso de no obtener lugar la primera, y en el domicilio social de la Sociedad, Escaloncillos, número 1, Loja, con arreglo al siguiente Orden del día:

Discusión y aprobación, en su caso, del Inventario, Balance y cuentas correspondientes al pasado ejercicio social.

Loja, 11 de mayo de 1951

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION



SE BEBE EN TODAS LAS CASAS... ¿POR QUÉ?

**UNION VINICOLA INDUSTRIAL, S. A.**  
NATALIO RIVAS, 54 TELEFONO 2246

368 ciudades y pueblos de Inglaterra y Gales muestran que los conservadores han obtenido hasta ahora una ganancia neta de once puestos. Estas ganancias han sido logradas a expensas de los independientes, que tienen una pérdida neta de sesenta y un puestos y de los liberales, que han perdido doce.

Estas elecciones municipales han acentuado la tendencia del cuerpo electoral a dividirse entre conservadores y laboristas, en detrimento de las demás tendencias.

#### DATOS CONSERVADORES

LONDRES, 11 (EFE).— Frente a la afirmación no oficial hecha anoche, y de procedencia socialista, de que los

laboristas ganaron once puestos y los conservadores 62, en las recientes elecciones municipales de parte de Inglaterra y Gales, de fuente también extraoficial, pero conservadora, se asegura que los laboristas perdieron 17 escaños y que las ganancias de los conservadores suman 132.

De ser ciertos los cálculos socialistas, el significado de estas elecciones es la atracción por laboristas y conservadores de los votos liberales e independientes, respectivamente. En cambio, los resultados que anuncian los conservadores entrañan un desplazamiento de votos hacia la derecha, en beneficio, desde luego, de su propio partido y en detrimento de independientes y liberales, pero también de los socialistas.

## La vuelta al mundo a bordo de un "jeep" anfibio

Carlin, matrimonio australiano, cuenta sus originales aventuras

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZÓN, desde LISBOA)

LISBOA, 10.—Las aduanas portuguesas tuvieron su problema con el "jeep" anfibio del matrimonio Carlin, que hace unas horas llegó por carretera a Lisboa. Los aduaneros de Elvas se sentían indecisos sin saber si registrarlo como coche o como barco, pero tras los muchos golpes de teléfono y con la intervención del Automóvil Club, el matrimonio Carlin pudo pisar tierra lusitana. El hecho de su llegada fue la sensación de Lisboa. El coche anfibio en el que el matrimonio australiano Carlin cruzó el Atlántico es realmente una sorpresa mecánica y se parte en dos, mitad coche, mitad barco, con ritmo de sirena, aunque no precisamente con su hermosura, pues de bello no tiene nada este artefacto, que es un "jeep" al que en el motor se le adaptó una proa y se le superpuso una cabina de cristal en donde hay dos camas, diario y un pequeño timón, suficiente, a parecer, para el manejo de esta invención casi diabólica. El ingeniero Carlin se muestra dispuesto al diálogo y es mejor que el cuento sus aventuras para ustedes.

Carlin cuenta sus aventuras

Salimos de Estados Unidos el 19 de julio del año pasado —dice en una mezcla de lenguas en la que interviene francés, español, inglés y portugués— por vía marítima y llegamos a Lisboa por vía terrestre. Queremos, naturalmente, dar la vuelta al mundo. Nuestro peor trance fue en una tempestad.

—¿Dónde?  
—Entre las islas Madeira y Azores. Cuarenta y dos horas de tempestad, de la que no pensamos salir con vida. Pero, en fin, podemos contarlo y ya está bien. ¿No le parece?

El ingeniero Carlin deja pasar unos instantes y luego continúa, imposible, sin darle importancia a eso de ser el primer hombre que cruza el Atlántico en un coche.

—Nos recibieron maravillosamente en las Azores; luego, pisamos proa a Cabo Juby, estuvimos algún tiempo en África, y luego echamos de nuevo el "jeep" al mar para atravesar el estrecho de Gibraltar.

—¿Desembarcaron en Argelitas?  
—No, en Gibraltar mismo. Luego, por La Línea, a la Feria de Sevilla, que es un asombro interminable, y luego, por Elvas, a Lisboa.

—¿Ahora adónde van?  
—Por tierra, hasta Calais. Y de allí, otra vez "al agua, patos", a cruzar el canal de la Mancha.

—¿Que no es mano?  
—En efecto, es difícil. Pero comprenderá que después de cruzar el Atlántico no nos dejaremos asustar.

—¿Y después de Inglaterra?  
—Otra vez a Francia y, por tierra, a través de Europa y Asia, hasta el Pacífico.

**TRAGOS DUROS, PERO META GLORIOSA**  
—Pero quieren ustedes cruzar el Pacífico en este trasto?  
—Naturalmente! —me dice el ingeniero Carlin, primero perplejo, y luego airado—. Nuestro deseo, nuestro objetivo, es volver a Norteamérica y completar así la vuelta al mundo en un "jeep" anfibio. Los tragos \*son duros, pero la meta, gloriosa.

El matrimonio Carlin piensa exponer su heroico artefacto en Lisboa para que descansen unos días, y luego, lanzarse de nuevo a la carretera, y al mar, pues para esta pareja australiana, temeraria y contumaz, no existe el miedo. Y para enfrentarse con la muerte no necesita más que este frágil artefacto, que hasta la fecha Dios no quiso dejar de su mano.

## Una nueva peste

Por Wenceslao Fernández - Flórez

UN amigo que regresa de Egipto me refiere algunas anécdotas de la coruptibilidad de los funcionarios. Me acuerdo entonces de haber leído algo acerca del mismo tema en la crónica de un corresponsal español en Méjico. Y, más recientemente, en la de otro que escribe desde Bogotá y que alaba la honradez con que Laureano Gómez, el Presidente colombiano, persigue las abusivas exacciones de los empleados públicos. Y de los escándalos descubiertos por la Comisión estadounidense encargada de perseguir venalidades. Pienso que la burocracia se encuentra atacada en casi todo el mundo de un mal peligroso nacido en la crisis de nuestra época, como otras pestes nacen en las ciénagas.

Cuanto le suceda a la burocracia tiene una trascendencia excepcional. Suele compararsele con una máquina, pero si la semejanza se acepta ha de ser pensando en esas máquinas que en algunas novelas y en ciertas películas concluyen por poseer una vida propia, independiente de la voluntad de quien las creó, superior y a veces hostil a ella. Una especie de Galatas, pero sin belleza.

Si se la considera con espíritu científico, la burocracia es una especie de milagro. Su capacidad de proliferación asusta. Muchas actividades nacidas de las conveniencias humanas se extinguieron o debilitaron o sufrieron oscilaciones como la llama de un candil; la burocracia no decreció nunca, sino que fué extendiéndose desde su nacimiento. Especies animales y vegetales han desaparecido sin dejar apenas más indicios que algunos fósiles, o se transformaron hasta ser difícilmente identificables. La burocracia persiste, taladrando los siglos, cada vez más robusta y amplia. Es como una selva, como una de esas selvas que en determinadas comarcas se tragan a los pueblos. Los hombres, que no pudieron contener su avance, se limitaron a abrir en ella avenidas, a cuadrarlas en escalafones, a trazar senderos que permitan circular su espesura.

La burocracia se reproduce como las células; cada una se divide en dos, repartiéndose las cromosomas, y éstas dos, en cuatro, y las cuatro, en ocho... Luego forman distintos órganos, pero su origen común está en la conjunción de un hombre y un nombramiento. Cuando éste ocurrió por primera vez en el mundo ya no hubo que hacer otra cosa que esperar. Los burócratas se multiplicaron por sí mismos, se adaptan a todos los medios, desdeñan la selección natural, prescinden de cuantas leyes hayan descubierto Darwin y Mendel, abundan como nadie y como nada; son más que los labradores, que los marineros, que los soldados de un Ejército, más que los zapateros, que los panaderos, que los artistas, más —aunque parezca mentira— que los abogados, más que los que escriben para el teatro; están aquí y allá y en todas partes. En los trópicos y en los casquetes polares, en las ciudades y en las aldeas, entre los blancos, entre los amarillos, entre los negros...

Lo primero que hace un organismo burocrático es descubrir que necesita para su funcionamiento otros organismos burocráticos. La

marea sube y llega a un punto en que todo aparece anegado en ella. El Estado comunista, el de más profusa democracia, está próximo a esa culminación en que cada hombre es un empleado con un sueldo y una obligación prefijada.

Conforme crece la población del mundo y se multiplican las disposiciones indispensables para regir a las muchedumbres, mayor número de oficinistas se exige. El ciudadano moderno está incapacitado para dar un paso sin tropezarse con ellos; y sin ellos no podrá viajar, ni siquiera pasear por las calles —donde hay funcionarios que le dirigen— ni comer, ni beber, ni vestir, ni intentar negocios, ni siquiera divertirse. Hay que llenar papeles, presentar instancias, solicitar entrevistas, solicitar permisos, formar colas, acumular documentos, poner la cabeza en la guillotina de las ventanillas y volver, esperar, desesperar, agotarse.

A su vez, cada empleado sufre las mismas supeditaciones a otros empleados. Si los burócratas tuviesen un sentido de solidaridad, el mundo sería suyo, porque los demás apenas formamos una insignificante minoría.

Pero nunca como ahora fué tan profuso y tan grave su cometido, porque sus raíces están en todas partes, no solo en lo que pudiera parecer fútil, sino en lo fundamental. Si proceden bien, todo marcha mejor; si proceden mal podrían provocar catástrofes. En las Memorias de uno de los más importantes colaboradores de Hitler se llega a achacar —y logra demostrarse— que más que la acción de los guerreros alemanes en la Europa central y en la tentativa de contener el avance angloamericano.

La burocracia contice su inmenso poder. Ya no se trata de aquellos empleados que el viento de una crisis política traía y el viento de otra crisis llevaba. Su función entonces era poco complicada; la vida, también, más sencilla. Me refiero a la época en que el individuo que realizaba alguna gestión en cualquier oficina pública debía sobre la carpeta del funcionario un cizarro puro, como compensación amable por haberle interrumpido en la lectura del periódico o en los demorados sorbos al café. Aquello no era un soborno, sino una cortesía. Pero hoy los empleados no tienen tiempo para tomar café ni leer la Prensa en su oficina, ni sus deberes son triviales, y lo que de ellos se solicita puede entrañar mucha importancia. Son una fuerza ante la que se encorvan hasta los poderosos. De la diligencia o pasividad de un empleado dependen muy frecuentemente grandes cuestiones.

Y porque saben que así es, se entregan a la prevaricación los funcionarios en distintos países. Venen no solo su posibilidad de recortar la ley a la medida del cliente; sino su propia obligación —ya remunerada— de servirle y de trabajar.

Difundida y a la larga, esa conducta se convierte en verdadero cáncer para una nación.

(Prohibida la reproducción)

## Serán instalados tres puestos reguladores de patatas

Más de 35.000 pesetas, para obras de reparación en la Cruz de los Caídos

### Quedó aprobado el programa de fiestas del Corpus

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burín, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, que aprobó el programa de las próximas fiestas del Corpus, publicado en otro lugar de este mismo número.

También se autorizó a la alcaldía para contratar las bandas de música que estime oportuno con motivo de dichas fiestas; y para subvencionar con mil pesetas a la tradicional Fiesta de las Espigas y con otra cantidad a los festivales que se celebraran en el palacio de Carlos V.

#### TRES PUESTOS REGULADORES DE PATATAS Y HABAS

El delegado de Abastos, señor Martínez, propuso y así se acordó, la instalación de tres puestos reguladores de patatas y habas en el almacén de la casa número 7 de la plaza de San Agustín; en la Pescadería, junto al almacén llamado del "Negro", y en el mercado de Capuchinas.

Añadió que no había podido reunirse, por falta de número, la Comisión de Abastecimientos, convocada para ayer tarde.

El señor Gallego y Burín aclaró que la falta de número obedecía a que el señor Parera se encuentra enfermo; el señor Taboada está en Madrid; que el señor Guardiola se ha limitado a firmar el enterado de su nombramiento como vocal de la Co-

misión, y que, por último, el señor Serrano Moleón devolvió el escrito de referencia sin firmarlo siquiera.

El señor Martínez dijo que la Comisión tiene en estudio otros importantes asuntos en relación con los precios de varios artículos.

#### ASUNTOS DE TRAMITE

A continuación fueron desechados los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos, los siguientes:

Propuesta de adjudicación del concurso convocado para la enajenación de papel inútil; aprobación de diversas certificaciones de obras, por importe de 15.990 pesetas; concesión de autorizaciones para realizar obras de nueva planta en la carretera de Santa Fe, cortijo "del Capitán", y en el cortijo "del Conchoso", de la misma carretera; y para obras de reforma en las calles Gran Capitán, Doctor Oléris y camino de Pulbansa, Doctor Oléris y camino de Pulbansa.

También fueron aprobados los certifi-

ficaciones de instalación de alumbrado en varias calles, por valor de 15.378 pesetas; veinticinco conciertos para pago del impuesto de consumos de lujo y la liquidación general de aumentos graduables, por quinquenios, en favor del personal del Ayuntamiento.

Con carácter urgente fué aprobado un presupuesto de 35.183 pesetas para la reparación de la Cruz de los Caídos, y otro de 8.590 pesetas para el arreglo de la pavimentación de la calle del Doctor Oléris.

Finalmente, se dió lectura a un escrito de numerosos comerciantes e industriales de la calle Marqués de Girona agradeciendo al Ayuntamiento de la instalación de alumbrado especial en dicha calle, de tanta importancia comercial.

Asistieron los señores de este número: señores González Soja, Martínez, Beltrán, Doctor Oléris y Gallego, con el secretario y el interventor.

**Día 26 de mayo**

**TOROS del CONDE DE LA CORTE**

PARA **Luis Miguel Dominguín, Manolo Gonzalez y Miguel Báez «LITRI»**

Gracias a UNA PESETA TUYA podrán vivir a la luz de DIOS centenares de criaturas que hoy viven en inmundas cuevas.

# "UNA JUGADA SUCIA Y FALTA DE SENTIDO POLITICO REALISTA"

## Así califica Dewey la destitución del general Mac Arthur

**NUOVA YORK, 11. (EFE).** — El gobernador de Nueva York, Dewey, en una oca de partido republicano en el Waldorf Astoria, ha denunciado la destitución del general Mac Arthur como una jugada sucia y unilateral, falta de sentido político realista.

Dijo que encontraba acerbadas las proposiciones de Mac Arthur, de que se utilizaran los chinos nacionalistas para combatir a los comunistas y de que no se cediera Formosa a los rojos, pero se manifestó opuesto al bombardeo de las bases manchurianas. Añadió que la nación había sufrido pacientemente bajo la política de la administración, pero que no podía tolerar de la misma manera la destitución de un gran norteamericano que había servido a la Patria por más de cincuenta años, sin saber qué acusaciones había contra él y sin que le dieran la posibilidad de defenderse. Dijo que no discutía el derecho del presidente Truman para destituir al general Mac Arthur basándose en sus poderes constitucionales, sino la manera como lo ha hecho.

El gobernador Dewey se mostró partidario del siguiente programa de once puntos:

- Primero. — Evitar todo apaciguamiento del comunismo.
- Segundo. — No reconocimiento de China y llegar a la guerra con ella si fuera necesario.
- Tercero. — No permitir que Formosa caiga en manos de los comunistas por crearla necesaria para la defensa del mundo libre y de los Estados Unidos.

# "La juventud, como categoría política en nuestro Movimiento"

## Habló el jefe del Distrito Universitario, camarada Genovés en la Escuela de Comercio y en la Academia del Carmen

En la mañana de ayer, viernes, el camarada Alfonso Genovés Laguna, inspector nacional y jefe provincial del Frente de Juventudes, acompañado del jefe de la Sección provincial de Enseñanza y profesor de Formación Política de la Escuela de Comercio, visitó dicho centro, donde fue recibido por el director, don Aurelio Cacenave, y claustro de profesores.

El camarada Genovés y su séquito recorrieron las distintas dependencias de la Escuela, que aibararon por sus magníficas instalaciones, entre las que destacan el salón de actos, perfectamente decorado; un laboratorio de Química muy moderno y el interesante Museo de Mineralogía y Zoología, unido al salón de Contabilidad, dotados de máquinas con los últimos adelantos de la técnica.

El director, en breves palabras, ofreció su incondicional adhesión y la del claustro a la labor formativa del Frente de Juventudes, contestándole el camarada Genovés, para dar las gracias y significar que este común esfuerzo de inculcar el amor patrio a las juventudes, es postulado indeclinable del Movimiento.

El claustro de profesores celebró un intercambio de impresiones con el jefe del Distrito Universitario, que, despedido por todos, marchó muy complacido.

EN LA ACADEMIA "NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN"

Por la tarde, a las cinco, el camarada Genovés Laguna, acompañado del jefe de la Sección provincial de Centros de Enseñanza y el profesor de Formación Política de la Academia de enseñanza media "Nuestra Señora

# LOS ESTRENOS

GRANADA: "S. O. S. Dakar".

Película francesa, de estilo más bien norteamericano, se dedica a cantar las glorias de la Air France, compañía de aviación, y su calidad es magnífica. Lo de menos es la línea sentimental del argumento; lo realmente importante es "S. O. S. Dakar" es esa segunda parte de prodigiosa emoción, de formidable interés, de sorprendente verismo. No se puede pedir mayor realismo a ese accidente de aviación que se presenta en plena inmensidad del océano. Esos metros de película son tan maravillosos que bastan para catalogar al "film" como de primera calidad en su estilo. No recordamos que el "cine" haya abordado con naturalidad semejante, con tanta profusión de detalles, escenas tan reales como esas en que se condensa la fuerza dramática de la cinta: la grave aheria en la aeronave, cerca del aeropuerto de Dakar. El fuerte dramatismo que encierran esos fotogramas —largos y magníficos— hace que el espectador se sienta como uno más de los pasajeros de la sinistrada aeronave, y el contagio del temor llega a ser colectivo en la sala.

Anima a la película una acabada interpretación, sobre todo por parte de Michele Morgan, bella actriz, y Jean Marais, considerado como el primer galán del "cine" francés. Tiene presencia y personalidad, pero le falta la sobriedad en el gesto y en las actitudes de sus colegas norteamericanos.—S.

NACIONAL: "Soledad".

Película gema, realista, humana, en la que el director, Miguel Zacarías, se ha preocupado mucho, lográndolo, del "clima", del ambiente en el que se desarrolla el suceso temático, lleno de interés, puesto que el espectador sigue la acción sin inmutarse. Puede que el argumento resulte fácil, pero la verdad es que ha sido llevado con inteligencia por un director que conoce bien su oficio. La interpretación es muy ponderada. Destaca, naturalmente, Libertad Lamarque, gran actriz argentina, que se luce como cantante. A su lado desuellan René Cardona, Marga López y Rubén Rojo.

ALIATAR: "El sueño de Andalucía".

De una inteligente cooperación cinematográfica hispanofrancesa ha surgido esta agradable ópera de la que son principales intérpretes la simpática y bella actriz sevillana Carmen Sevilla y el famoso cantante y actor Luis Mariano.

Al concebir guionista y realizador, su empresa en el marco operetístico, no han querido ahorrar, ni tenían por qué hacerlo, convencionalismos pintoresquistas, sino, por el contrario, los han buscado y acumulado, con el fin de ofrecer, deliberadamente, una española, pero sin que en esta ocasión la palabra definidora pudiera resentirse del más leve contenido peyorativo. Con tal propósito discriminador, se trata de una película que se está rodando en una Andalucía de pandero, de la atmósfera y de la época que poblaron con imágenes bravías de esta tierra nuestra los sueños de los románticos y los post-románticos galos. No era necesario, en consecuencia, ni siquiera evitar el anacronismo, si surgía, con tal que imprimiese gracia, movimiento o vitalidad a la presentación escénica. Lo importante era, pues, la plasticidad, la grata música de fondo, las canciones pegadizas, la coreografía y los decorados que creasen al "clima" apetecido al romance y ballado del valiente torador y de la mocita artista de tablajillo.

Desde tal punto de vista, "El sueño de Andalucía" es una película muy lograda. En esas de la fantasía y la ficción indispensables a este género de "films", su argumento tiene, a partes iguales y bien dosificadas, situaciones sentimentales que alternan con los humorísticos y jocosos, escenas de gran espectáculo, gratas y bellísimas canciones y bailes de pura solera andaluza. En fin, todo lo que es objetivo de estas producciones, cuya norma es distraer y deleitar al público.

Luis Mariano es un cantante de excepcional dotes, que interpreta con muy buen gusto y una potente y bien timbrado registro media docena de inspiradísimas canciones. A su lado comparte los honores estelares, con tal relevantes méritos como el, Carmen Sevilla, quien sus últimos y sobresalientes éxitos han situado, muy merecidamente, en el puesto cimero que hoy ocupa en nuestra cinematografía. Baila como nunca lo hizo, y su actuación, repleta de matices y expresiones, nos satisface plenamente. Antonio Casal merece también especial mención, pues resuelve por sí sólo muchos metros de película, con un humor de la mejor ley, secundado cartestamente por Maruja Díaz y Fernando Sancho.

La versión española de "El sueño de Andalucía" —pues se ha hecho otra en francés— ha corrido a cargo del director, Luis Lucia, quien con su ya demostrada pericia conduce a buen puerto el "film", haciéndolo girar, con agilidad por cauces vistosos y admirables, sin recargar de sensiblería los tópicos y el pintoresquismo. El "gévacolor", que por primera vez vemos en nuestras pantallas, es realmente insuperable y magnífico.—Q.

La risa en "Bazar" se trae en su último número "Dorotea la niña Robinson".

**Aliatar Cinema**  
LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

SESIONES DE 5 A 11'15

CON UN ÉXITO ARROLLADOR, PROSIGUEN LAS PROYECCIONES TRIUNFALES DE LA MARAVILLOSA OPERETA ANDALUZA

## El sueño de Andalucía

en espléndido COLOR POR GEVACOLOR

Colosal triunfo del gran cantante

**LUIS MARIANO**  
Con la bellísima bailarina **CARMEN SEVILLA** y un reparto estelar en el que figuran **ANTONIO CASAL**, **MARUJITA DIAZ**, **ENRIQUE GUITART**

Toda la gracia, garbo y salero de Andalucía, sus típicas fiestas, bailes, canciones y corridas de toros plasmadas en un derroche de luz y color.

NOTA. — Están a la venta las localidades numeradas de la sesión de las siete, de mañana.

¿Cómo sufriría tu corazón el viento a tus hijos padecer hambre y frío en el fondo de una cueva! — Muchos padres pasan por estos horrores — Ayúdale, participando en la TOMBOLA DE CARIDAD.

## TEATRO

### El teatro «Lope de Vega», en Panamá

PANAMA, 12. (EFE). — En el teatro Nacional de esta ciudad y ante el presidente de la República, se inauguró una temporada de teatro Español, a cargo de la compañía "Lope de Vega", que dirige José Tamayo. La compañía Lope de Vega interpretó en su función inaugural "Los intereses creados". Entre otras personalidades, se hallaban los ministros de Relaciones Exteriores y de Educación nacional y el embajador de España.

## Teatro Cervantes

Tarde, 7,30 HOY Noche, 10,45

Presentación de la COMPAÑIA DE COMEDIA

**Carmen CARBONELL**  
**ANTONIO VICO**

con la comedia original de DON JACINTO BENAVENTE

# LA MELODIA DEL JAZZ-BAND

Inimitable interpretación de **Carmen CARBONELL** y **Antonio VICO**

MAÑANA

## TE QUERRE ETERNAMENTE ...HASTA EL JUEVES

TAQUILLAS, DESDE LAS DOCE

# Cine

## Olympia

Desde las 4. La última, a las 11,15

METRO GOLDWYN MAYER presenta la extraordinaria producción

### La espía de Castilla

la mejor interpretación de la encantadora artista de voz de oro

**JEANETTE MAC DONALD**

BELLAS CANCIONES DELICIOSA MUSICA E INTERESANTISIMO ARGUMENTO

## Cine Granada

Desde las 5. Última, 11,15

SENSACIONAL ESTRENO de la espectacular superproducción

### S.O.S. DAKAR

con MICHELE MORGAN, JEAN MARAIS y JEAN CHEVRIER

Un hombre y una mujer apasionadamente enamorados, que casi tuvieron que sacrificar sus vidas en aras de la aviación.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

## Principe

Desde las 5. Última, a las 11

Hoy y mañana, únicos días que se proyecta el emocionante y divertido "film" mejicano

### LOS TRES GARCIA

(Copia nueva) por Pedro Infantes y Sara García

El lunes, en funciones de tarde a las 7,30 y noche a las 10,30, actuará en nuestro escenario el célebre "cantor",

### CANALEJAS

El rey de las bulerías, con su grandioso espectáculo de variedades y arte flamenco. Las principales figuras de la canción y baile andaluces.

PRECIOS POPULARES

## Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito del emocionante "film"

### RAYOS SINIESTROS

primera jornada de la emocionante serie: **Sombras del barrio chino**

por Béla Lugosi (Dracula), Herman Brax y Luana Walters. — La película de los mil incidentes sensacionales! ¡Acción increíble!

## Rita inicia el proceso de divorcio

RENDA (Nevada), 11. (EFE). — La "estrella" cinematográfica Rita Hayworth se ha reunido con sus dos hijas, para iniciar su proceso de separación de su actual esposo, el príncipe Ali Khan, según manifestaciones hechas por su abogado. Las autoridades de Nevada exigen un mínimo de residencia en el Estado de seis semanas para poder presentar la correspondiente demanda.

## Teatro Nacional

HOY

### EXITO CLAMOROSO!

Libertad LAMARQUE

RENE CARDONA-MARGA LOPEZ RUBEN ROJO

# SOLEDAD

DIRECCION MIGUEL ZACARIAS

¡CADA DIA LA VERA MAS PUBLICO!

## CINE GRAN VIA

¡HOY, GRANDIOSO EXITO! de la superproducción americana de gran emoción, por

**LANA TURNER** **ROBERT TAYLOR**

### SENDA PROHIBIDA

con Edward Arnold, Van Heflyn, Robert Sterling y Patricia Dane.

Director: Mervyn Le Roy

Noticiero NO-DO núm. 434 B.

Sesiones desde las 5. Última, 11,15.

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Seguidamente: **DON JUAN DE SERRALLONGA**

# CARTELERA

**TEATRO CERVANTES.** — Telé. fono 1209. — Hoy, "La melodía del Jazz-Band".

**CINE GRAN VIA.** — Telé. fono 4011. — Hoy, "Senda prohibida" (Autorizada mayores).

**PRINCIPE.** — Telé. fono 3600. — Hoy, "Los tres García" (Tolerada menores)

**GRANADA.** — Telé. fono 4001. — Hoy, "S. O. S. Dakar" (Autorizada mayores).

**OLYMPIA.** — Telé. fono 2260. — Hoy, "La espía de Castilla" (Autorizada mayores).

**ALIATAR.** — Telé. fono 1984. — Hoy, "El sueño de Andalucía" (Autorizada mayores)

**ALBAYZIN.** — Telé. fono 2932. — Hoy, "Rayos siniestros" (Tolerada menores)

**NACIONAL.** — Telé. fono 1992. — Hoy, "Soledad" (Autorizada mayores)

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# ESTO ES LO QUE OCURRE EL TIRO NACIONAL

"Es corriente que, al oír hablar de competiciones de tiro, se desentiendan los más y, si bien, vuelvan la hoja. Algo así, como si esta actividad ni tan siquiera mereciese los honores de un mínimo de atención".

Si rezan los programas que hemos recibido del Tiro Nacional de España, cuyas competiciones nacionales se están desarrollando estos días en el espléndido polígono de "Las Conejeras", considerado como uno de los mejores de Europa, tanto por sus estupendas instalaciones como por su perfecta visibilidad. Son muchos, ciertamente, los que se desentiendan del tiro, cuando estos concursos, como bien dicen esos programas impresos, constituyen un exponente de las actividades de cuantos, convencidos de la importancia de la instrucción en el manejo de las armas, dedican constante atención al fomento del tiro de precisión, como nuestro paisano Guerrero Prieto, alma y sostén de este deporte en Granada, por el que siente una vocación admirable y cuya ejemplar conducta, entusiasta en todo momento y siempre al servicio del tiro, tal vez no ha sido reconocida como se merece. Es evidente la falta de atención de que se lamenta el organismo federativo hacia el tiro, en un país como el nuestro, en el que raro es el ciudadano que no siente el afán de poseer un arma, mejor o peor; es igual, un arma. Por tanto, sería lógico pensar que hubiera muchísimos especialistas en su manejo; pero, salvo contados y destacados valores, no es así. Generalmente, se consigue una licencia, se adquiere un arma y... ¡cuántos son los que la contemplan, incluso la acarician... y nada más! Hay quien llega hasta armarla y desarmarla con verdadera fruición; pero, ¡qué pocos se preocupan de su manejo e intentan obtener de ella el mayor rendimiento! Y un arma puede servir para la seguridad personal; pero también para mantener el orden en el interior y, suficientemente adiestrada, para cooperar con ella en la defensa de la Patria. Son éstas consideraciones propias del Tiro Nacional, que a ellas consagra sus actividades, pero no en forma pasiva, sino todo lo contrario, activas, continuamente, con la frecuente organización de concursos que, como el que se nos ofrece estos días en "Las Conejeras"—el de mayor relieve nacional—, reviste gran importancia, mucha más de lo que a primera vista pudiera creerse.

SAUCEDO ARANDA

## Se celebró en el Estadio el festival gimnástico-atlético de fin de curso

### Medicina, Derecho y Letras, acapararon los primeros puestos

En el Estadio de la Juventud se celebró el festival gimnástico-atlético de fin de curso de la Universidad. Asistieron el rector, don Martín Ocaña; jefe del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna; y el presidente de la Junta Regional Militar de Deportes, coronel García Martínez.

## Las cuentas del club, a disposición de los socios, dice el señor Serrano González

El presidente del Granada, señor Serrano González, nos manifestó anoche que una vez terminada la temporada oficial de fútbol, el día 30 de mayo próximo, los socios podrán examinar, si es su deseo, el balance económico del club.

### MENTIS OFICIAL

Comentando el presidente los rumores que circulan estos días sobre supuestas gestiones del club para el traspaso de jugadores, el señor Serrano González nos desmintió. Dijo que no es cierto que vaya a salir de algún "patrón de pesca", ya que toda la cuestión deportiva está sujeta a la verdad del entrenador Víctor, quien le ha informado, por escrito, de tener en cartera dos o tres jugadores de posible contratación.

## Supues los tácticos de desembarco en Inglaterra y Malta

LONDRES, 11. (EFE). — Más de mil miembros de la fuerza voluntaria de reserva de Londres tomaron parte en unas maniobras que, sobre una supuesta invasión de la zona meridional de Inglaterra, se llevaron a cabo entre los días 25 y 27 de mayo, anuncia un portavoz del Ministerio de Defensa.

### MANIOBRAS EN MALTA

LA VALETTA, 11. (EFE). — En unas "dramáticas" maniobras militares iniciadas hoy, 1.200 soldados de la Infantería de Marina de los Estados Unidos han realizado un "desembarco agresivo" al amparo de aparatos "Vampire" de la R.A.F. El "desembarco" se realizó con tanques, "jeeps" y vehículos anfibios.

## RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MÁS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO EN UNO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apertado 46. ZAMORA

## Ha dimitido la Junta directiva del Mallorca

### Se teme por el porvenir del club, en situación difícilísima

### Griera, nuevo entrenador del Murcia Sale para España el Munich

FALMA DE MALLORCA, 11. (ALFIL). — Ha presentado la dimisión el presidente del Real Club Deportivo Mallorca, don Andrés Omar Ruza. Habida cuenta de que hace unos meses no había ya Junta directiva, rigiendo al club únicamente dicho presidente, la situación creada ahora es difícilísima, temiéndose, incluso, por el porvenir del club. El señor Omar Ruza fundó su dimisión en no haber podido encontrar solución a la gravísima crisis económica. La Federación bajará ha dado cuenta a la Nacional del problema. La noticia publicada en la Prensa, de que el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Valdés, se hallaba en Barcelona, ha hecho suponer en algunos centros de portivos que se trasladaba a Mallorca para tratar de resolver la apurada situación en que se encuentra el Club Deportivo Mallorca.

### GRIERA, ENTRENADOR DEL MURCIA

MURCIA, 11. (ALFIL). — Ha sido nombrado nuevo entrenador del Murcia, Griera, que ya ocupó igual cargo en el club en otras ocasiones.

### EL MUNICH SALE PARA ESPAÑA

MUNICH, 11. (ALFIL). — El equipo de fútbol de esta ciudad, ha salido para España, donde jugará varios encuentros.

### EL MALAGA, A SALAMANCA

MALAGA, 11. (ALFIL). — En autocar han salido hoy para Madrid, desde donde continuarán a Salamanca, los jugadores del Málaga, que el próximo domingo jugará el primer partido de la "liga" de permanencia en la Primera División. El medio volante uruguayo Gutiérrez no ha podido desplazarse, por encontrarse lesionado a causa de un golpe sufrido en un entrenamiento. La expedición, a cuyo frente marcha el entrenador Ricardo Zamora, está integrada por: López, Bellido, Rubio, Arnan, González, Becerra, Robles, Baza Rodríguez, Jimeno, Torres, Lofa y Maciá.

### ARBITROS PARA LA SEMIFINAL

MADRID, 11. (ALFIL). — Los árbitros de fútbol designados para los primeros encuentros de las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo son los siguientes: Real Sociedad-Real Madrid, señor Blanco Pérez; Barcelona-At. Bilbao, señor Arqué.

### SE CASO QUEJERETA

MADRID, 11. (ALFIL). — Hoy ha contraído matrimonio en Arete (San Sebastián) José María Quejéreta, que fue defensor internacional de fútbol y que perteneció al Real Madrid, con la señorita Mari Dami Tronca.

### SASO OFRECE CINCUENTA MIL Duros POR SU LIBERTAD

VALLADOLID, 10. (ALFIL). — El

### Tenis de mesa

## España - Francia, el martes

MADRID, 11. (ALFIL). — La selección española de tenis de mesa, que se enfrentará a Francia el próximo día 15, estará formada por los jugadores Dueso, Capdevilla y Sallent. El encuentro se celebrará en el Casino, de Madrid, a las once de la noche.

### VICTORIA FRANCESA

PARIS, 11. (ALFIL). — El encuentro internacional de tenis de mesa entre Francia e Inglaterra ha terminado con la victoria de los franceses por 4-1.

### BALONMANO

## España-Suiza, el día 19

MADRID, 11. (ALFIL). — La Federación Española de Balonmano ha acordado preseleccionar en principio a diecisiete jugadores de los que saldrá posteriormente la selección nacional, la cual quedará concentrada en Madrid el próximo día 15 por la mañana para enfrentarse en el primer España-Suiza, contra los jugadores helvéticos, partido que se celebrará el día 19 en el Estadio Metropolitano.

## Botvinnik revalidó su título mundial de ajedrez

VIPURI, 11. (ALFIL). — Se ha jugado la última partida del campeonato mundial de ajedrez, entre Mikhail Botvinnik y David Bronstein. Ha ganado Botvinnik, con lo que conserva su título. Al empezar esta partida estaban empatados a 11 1/2 puntos. Bronstein jugó con las blancas y el campeón utilizó la defensa eslava, variante Botvinnik.



## Tiro Valladolid, campeón de España de equipos militares de Granada, subcampeón nacional

En el polígono de "Las Conejeras" se disputaron ayer los campeonatos de España de equipos militares con arma larga de guerra. Tomaron parte dieciocho equipos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, integrado cada uno de ellos por cuatro tiradores de la categoría de jefes, oficiales o suboficiales. Los ocho primeros se clasificaron por este orden:

Campeón de España, séptima región militar (Valladolid), con 901 puntos, compuesto por el comandante don Ladislao Martín Blas; capitán don Angel Ballesteros; y tenientes, don Adriano Segurado y don Pablo González Santos.

Subcampeón de España, novena región militar (Granada), con 900 puntos, es decir, uno menos que el campeón, integrado por el capitán don Luciano Trigo Jiménez; tenientes don Francisco Guerrero Prieto y don Rafael Martínez Ramírez; y el sargento don José Lleras Arroyo.

Tercero, Comandancia militar de Baleares, con 894 puntos; cuarto, cuarta región militar (Cataluña), 861; quinto, sexta región militar (Burgos), 844; sexto, primera región militar (Madrid), 783; séptimo, zona área de Levant (Valencia), 747; y octavo, comandancia general de Melilla, 686 puntos.

## CICLISMO Granada-Motril-Granada mañana

Mañana, domingo, se celebrará la anunciada prueba ciclista Granada-Motril-Granada, organizada por "Educación y Descanso". La salida de los corredores, a las nueve, se dará desde la prolongación de la calle de Recogidas, previniéndose su regreso para las dos de la tarde, aproximadamente. Existe gran animación para la carrera, pues además de los equipos de los grupos de empresa participarán "Tolmeiz", "Perfitez", "Unica", etc., los cuales darán interés a la prueba, primera de largo kilometraje en esta temporada. Esta noche, a las nueve, se cerrará el plazo de inscripción.

## DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

## Mañana, reparto de trofeos a los campeones escolares, en el Estadio

### Asistirá en pleno el Consejo provincial del Frente de Juventudes

Mañana, domingo, se celebrará en el Estadio de la Juventud, durante el intermedio de los partidos del campeonato de la Sección Femenina, el reparto de trofeos y medallas a los colegios y vencedores individuales de los campeonatos provinciales escolares, organizados por el Frente de Juventudes. Asistirán, especialmente invitados, directores y representantes de los centros escolares de la capital y el Consejo provincial del Frente de Juventudes, en pleno, presidido por el camarada Genovés Laguna, jefe del Distrito Universitario.

### EL EQUIPO DE LA SECCION FEMENINA, A JAEN

El "cinco" de baloncesto de nuestra Sección Femenina marchará esta tarde a Jaén, donde contendrá mañana, domingo, con el titular de aquella localidad. El partido es decisivo para la consecución del título, y de vencer nuestras representantes, se clasificarán para las finales de España, con derecho a participar en el torneo de ascenso a la categoría superior. Marchan muy animadas y con el equipo completo, por lo que es de esperar que les sorprenda el triunfo.

### LOS PARTIDOS DEL ESTADIO

Mañana, en el Estadio, como ya hemos anunciado, se celebrarán dos partidos de baloncesto, femeninos, correspondientes a las categorías de sindicadas y "flechas azules". El primero de ellos, entre "Gibraltar", de Málaga, y Granada, dará comienzo a las once, y el de "flechas azules", entre Granada y Córdoba, a las doce y cuarto.

### CAMPEONATO DE BOXEO

Por la mañana, a las diez y cuarto, comenzarán los combates que para el campeonato provincial de boxeo del Frente de Juventudes, se celebrarán en el Estadio, con participación de camaradas de la capital y de la delegación comarcal de Guadix.

### TORNEO DE BALONMANO A SIETE

También mañana, domingo, dará comienzo, a las nueve y cuarto, el campeonato provincial de balonmano en su modalidad de a siete (flechas) de esta Frente de Juventudes, jugándose dos partidos.—GARGOS.

### MANANA, EN EL ESTADIO

Programa para mañana, domingo, en el Estadio, correspondiente a las competiciones del Frente de Juventudes:

BALONMANO: A las siete flechas. San Fernando A-Reyes Católicos, a las nueve y cuarto; San Fernando B-Reconquista, a las diez.

BOXEO: A las diez y cuarto dará comienzo el torneo provincial con los combates correspondientes al peso pluma, continuando con los de las demás categorías.

Diá 24 Corpus Christi TOROS de PARA PABLO ROMERO PEPE DOMINGUIN, Luis Miguel DOMINGUIN y JULIO APARICIO

Distribuidora Eléctrica de la Alpujarra, S. A. CONVOCATORIA Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria de los mismos que tendrán lugar el día 30 de actual, a las trece horas, en primera cita, o a igual hora del día siguiente en segunda, caso de no tener lugar la primera, y en el domicilio social de la Sociedad, Hernández Velasco, número 10, Motril, con arreglo al siguiente orden de día: Discusión y aprobación, en su caso, del Inventario, Balance y cuentas correspondientes al pasado ejercicio social. Motril, 11 de mayo de 1951 EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

# LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE

## ARMAS SECRETAS

El problema de la dirección de los proyectiles cohetes, resuelto. - La dirección de los cohetes

(Un sensacional reportaje de Olo Skorzeny, especial para PATRIA)

La técnica radiotelegráfica, cuya culminación está en el "radar", no se desarrolló mucho durante la última guerra en Rusia y entonces se le daba allí una importancia secundaria. Durante los cuatro "años de paz" después de 1945, Rusia ha acochado considerablemente la distancia que la separaba de los aliados. En buena parte debe los avances que ha conseguido a técnicos alemanes prisioneros que voluntariamente o coaccionados tiene a su servicio. En todas las fronteras de los Estados del bloque oriental se han instalado hoy modernísimos servicios aéreos de señales. Algunas de estas estaciones es posible que estén instaladas al mismo tiempo para la teledirección de cohetes por el estilo de la "V-2" o por otros procedimientos nuevos. En la región de Neuruppin se dice que en Greifswald se encuentra, al parecer, una de esas instalaciones de teledirección.

Estas o análogas referencias pueden hacerse hoy en forma más o menos precisa. Un periodista perspicaz averiguó hace poco que se hacen disparos de ensayo de cohetes desde Kolberg hasta la evacuada isla de Osel, en el Báltico, y que la distancia es exactamente de 630 kilómetros. En un mapa vió el mismo periodista que la distancia aérea de Kolberg a la región del Ruhr es también de 630 kilómetros; y sacó la conclusión de que los disparos a Osel equivalen a disparar sobre la región del Ruhr. Aquí veo una peligrosa desestimación de las actuales posibilidades técnicas y científicas. Tengo la seguridad de que si los técnicos rusos pueden hacer blanco a una distancia de 630 kilómetros, pueden también hacerlo a 720 o a 900 o a cualquier otra distancia.

Si, como hoy supongo, se ha conseguido para este proyectil a distancia una precisión de tiro de unos dos kilómetros por lo menos (radio de blanco, en kilómetros), la carga armamentística de la artillería a distancia más peligrosa de mañana.

### LA TELEDIRECCION

No dejará quizá de tener interés echar una ojeada sistemática sobre la totalidad del campo de donde proceden la mayoría de las armas secretas del pasado y de donde surgirán la mayor parte de las futuras armas secretas: el campo de investigación de los "proyectiles teledirigidos" al cual está indisolublemente unido el de la "técnica de alta frecuencia" fundamento de casi todo cuanto se refiere a la teledirección.

A los hombres de ciencia alemanes se les presentó durante la guerra el siguiente programa de investigación: encontrar un proyectil que con la menor cantidad de material posible y con la carga explosiva más eficaz alcanzase su objetivo con la máxima precisión. Estos proyectiles pueden clasificarse en dos grupos:

a) En los llamados proyectiles de defensa contra aviones que deberían hacer estallar y destruir los aviones enemigos, es decir un arma secreta defensiva.

b) Proyectiles a distancia que deberían atacar a la mayor distancia posible en el país enemigo los objetivos militares importantes, es decir un arma ofensiva.

### EL PROYECTIL TRANSATLANTICO

Aquí vamos a examinar únicamente el estado en que se encontraba el grupo de los proyectiles a distancia en 1945, tal y como yo lo conocí entonces y sus posibilidades futuras. Yo conocía, además de la "V-2", otros proyectiles dirigidos a distancia "caminados" con los nombres de "Wasserfall" y "Dogge".

El problema del perfeccionamiento, entonces y hoy, radicaba en el aumento del radio de acción, en la mejora de la dirección

automática y en la mayor precisión para alcanzar el objetivo.

El aumento del radio de acción, es seguramente un problema resuelto. En todos los cohetes es cuestión únicamente de la cantidad de combustible y de la altura de vuelo. Como ya en 1945 se había conseguido un radio de acción de algunos miles de kilómetros, es de suponer que a ambos lados del "telón de acero" se fabricaran ya proyectiles de largo alcance que puedan atravesar, por ejemplo, el Océano Atlántico. ¿Por qué no iban a haber ampliado entretanto sus inventos Werner von Braun, el inventor de la "V-2" en los Estados Unidos o el especialista en cohetes, el ingeniero jefe K. Schell, en Rusia? En la edad de la bomba atómica se ha logrado reducir considerablemente la carga explosiva, con lo cual queda libre espacio útil para combustible. Es muy posible, asimismo, que la futura carga útil se componga de tóxicos ligeros, de bacterias o de bacilos. Pero de esto hablaré más adelante.

Los problemas de la dirección a distancia estaban ya a mi juicio casi completamente resueltos en 1945 por los técnicos alemanes de alta frecuencia. Había, como, por ejemplo, en la "V-1", mandos basculantes que ya entonces, se consideraban como superados por su imprecisión. El fin de la ascensión se determinaba automáticamente por un mecanismo de relojería previamente instalado. Había mandos de rayos dirigidos que eran mucho más precisos y el vuelo se suspendía también por un mando de reloj.

### LA DIRECCION POR ONDAS

Muy poco susceptible de mejoramiento me parece el procedimiento de conducción por hipérbolas desarrolladas y perfectamente construido a fines de 1944. Para esto se necesitaron dos emisoras que estaban sincronizadas y a la mayor distancia posible. En los puntos de intersección de las hipérbolas emitidas se originaban en el espacio puntos de máxima y mínima que eran captados por un aparato en el proyectil y se utilizaba para el mando. En una distancia de emisoras de unos 100 kilómetros (el punto de la emisora es, por otra parte, completamente independiente del punto de lanzamiento del proyectil) se alcanzó ya entonces a una distancia de 1.000 kilómetros un objetivo con una precisión de menos de 300 metros. También las formaciones aliadas de bombarderos fueron dirigidas por análogo procedimiento al final de la guerra y con máxima precisión sobre las industrias de guerra y las ciudades alemanas. Hoy, por ejemplo, con una distancia de emisoras de Londres a Casablanca y con un radio de vuelo de 10.000 kilómetros, puede contarse seguramente con una precisión de tiro de menos de 200 metros. Los futuros artilleros para largo alcance registrarán y prepararán sus planes de tiro en mapa-mundis, y hay que contar incluso con que los teleproyectiles asuman en parte las funciones de las formaciones estratégicas de bombarderos.

El problema del mando de precisión en las inmediaciones del objetivo que ofrecía las mayores dificultades, hoy está resuelto por los diferentes técnicos de alta frecuencia y otros científicos. Con un aparato "radar" simplificado se logró un buen procedimiento. Pero son concebibles también aparatos de puntería que trabajan por principios magnéticos, termo-eléctricos, ópticos, fotoeléctricos, acústicos o barométricos, o por las diferentes combinaciones posibles de los principios anteriores. Cada una de estas obras técnicas maravillosas existentes puede considerarse una de estas obras técnicas maravillosas existentes puede considerarse como pequeña arma secreta y maravillosa en tanto que su construcción no es conocida al "otro lado". A uno y

otro lado del "telón de acero" siguen trabajando los hombres de ciencia en nuevos inventos que no estarán terminados tan pronto, aunque ya seguramente hoy permiten el planeamiento de una guerra global defensiva y ofensiva también que abarque todo el mundo.

### EL ESPIONAJE, ARMA SECRETA

¿Qué medidas defensivas pueden adoptarse contra los proyectiles de cohete y qué armas hay que esperar a este respecto? Esta cuestión ocupa cada vez más a la opinión pública en el mundo y es tratada en muchas conferencias y en publicaciones. Como medida de protección meramente pasiva ofrecerán siempre cierto amparo en las grandes ciudades refugios profundos con capas de cemento lo más fuertes posibles o grandes capas de tierra. Pero para evitar verdaderamente el peligro, hay que encontrar activas medidas de defensa. En virtud de las enormes velocidades finales del cohete, no se concibe un sencillo disparo desde tierra empleado contra los escuadrones de bombarderos o contra la "V-1". Así pues, había que pensar en aparatos científicos que pudiesen perturbar los aparatos de mandos del cohete —ya mandados por radio, ya automáticos— y desviar los proyectiles de la trayectoria deseada, o aparatos que hicieran estallar la mecha del proyectil del cohete prematuramente, antes de llegar al objetivo.

Los científicos, sólo pueden proceder a un trabajo que prometa éxito, si conocen exactamente el arma utilizada por el enemigo. Aquí es necesario recurrir al trabajo de los servicios de inteligencia, que, con razón, pueden considerarse también como armas secretas de índole especial. En todos los datos sobre lo conseguido por el futuro enemigo, precisamente en el arma moderna del cohete, la contralabor del científico será más o menos flusoria y falta de base. No duda de que hoy, en las centrales de los diferentes servicios secretos de la potencia, se encuentran grandes cartapacios con indicaciones de este género. El científico tiene que obtener, para el éxito de su trabajo, no sólo datos precisos sobre las longitudes de ondas empleadas en los aparatos de teledirección, sino que, en la dirección automática de la puntería debe conocer exactamente el principio aplicado y la precisión del aparato y debe informarse además de la clase de mecha que emplea el enemigo. Si el premio científico obtiene oportunamente estos datos, entonces es también posible construir un arma defensiva eficaz y activa.

(Continuará)

## Delegación española, a Lima

RIO DE JANEIRO, 11, (EFE).—Ha llegado a esta capital, desde donde seguirá en avión para Lima, la delegación española que asistirá a los actos conmemorativos del centenario de la fundación de la Universidad de San Marcos, de Lima.

### RECEPCION EN BAGDAD

BAGDAD, 11, (EFE).—En la Legación de España en esta capital se ha celebrado una recepción a la que asistieron el Gobierno en pleno, el delegado apostólico, el patriarca Valdeo, el Cuerpo diplomático, periodistas y personalidades políticas.

Juega en la TOMBOLA DE CARIDAD, y Juega con alegría tus pesetas, aunque sean pocas. Llevarán la felicidad de un hogar sano a centenares de familias que hoy viven en la miseria de una cueva.

## Regresó el señor Arzobispo de su visita pastoral a la Alpujarra

En todos ellos fué objeto de cariñosas manifestaciones de adhesión

### Mañana, Domingo de Pentecostés, solemne pontifical en la Catedral

Ayer tarde, a las siete, regresó de su visita pastoral a quince pueblos de la Alpujarra, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado del secretario de visitas pastorales, don Francisco Antúñez y de su secretario particular y capellán, don Crispín Romero Pascual. Los pueblos visitados fueron Lanjarón, Orgiva, Sportujar, Capileira, Bubión, Pampansira, Píres, Pórtugos, Cáñar, Ferriñola, Atabéjar, Busquistar, Mecina Fondales, Ceratunas y Bayacas, en todos los cuales el Prelado fué recibido por el vecindario en masa, que le tributó reiteradas muestras de adhesión y respeto.

Todas las visitas pueden considerarse verdaderos actos misionales, obteniéndose de ellos los máximos frutos espirituales. Una vez en nuestra ciudad, el señor Arzobispo visitó la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, para dar las gracias a nuestra excelsa Patrona por el feliz resultado de su viaje.

### MARANA, SOLEMNE PONTIFICAL

Mañana, domingo de Pentecostés, a las diez, se celebrará en la Catedral una solemne misa de pontifical oficiada por el señor Arzobispo.

Ocupará la sagrada cátedra el canónico magistrat don Ramón Orbe Garicano.

El señor Arzobispo predicará, como en domingos anteriores, durante la misa de una.

### VIGILIA DE PENTECOSTES

Esta noche, a las once y media, en la Iglesia de Santo Domingo, se celebrará la solemne vigilia de Pentecostés, con asistencia de todos los Centros de Jóvenes de Acción Católica, que deberán llevar sus respectivas banderas.

La misa se dirá a las cuatro de la mañana.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

## Continúa sus trabajos el Congreso Femenino Hispanoamericano

Estudiantes belgas de Agricultura salieron de Murcia para nuestra capital

MADRID, 11, (CIFRA).—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, continuaron sus trabajos las Comisiones del primer Congreso Femenino Hispanoamericano. Sobre "La música y educación de la mujer" presentó un trabajo Victoria Vargas, del Perú; "La mujer en la agricultura" estuvo a cargo de Jacinta

Pascual, española; "La mujer y el trabajo a domicilio" corrió a cargo de Yolanda Migliarese, de la Argentina, y sobre "Organización de bibliotecas" disertó Laura Crespo Toral, ecuatoriana; todas ellas de la segunda Comisión. En cuanto a la tercera Comisión, se ocupó de "La mujer en el derecho", Laura Vicenzo, peruana; sobre "Ciudadanía y discriminación social", se ocupó Elvira Pedregal, de Bolivia y en cuanto a la ponencia sobre "La mujer en la sanidad", estuvo a cargo de Consuelo Muñoz Monasterio, española.

Todas las demás Comisiones continúan elaborando sus conclusiones para someterlas a los próximos plenos.

### ESTUDIANTES BELGAS, A GRANADA

MURCIA, 11, (CIFRA).—En viaje de estudios han llegado profesores de Valencia, diez profesores y 26 alumnos del Instituto agrícola de Ginebra (Suiza) que recorren España invitados por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas en visita a las zonas centros e instalaciones de carácter agrícola. A su paso por esta ciudad se detuvieron en Sueca, donde recorrieron detenidamente la estación arrocera de aquella población valenciana. A su llegada a Murcia, fueron recibidos por el director de la estación serícola y otros ingenieros, trasladándose a la Estación Superior de Sericultura, enclavada en el pueblo de La Alberca, que visitaron detenidamente. Después estuvieron en algunos puntos de la vega, de la que hicieron grandes clogios, y seguidamente continuaron viaje para Granada y Málaga.

## NOTA Internacional

### EISENHOWER, FUTURA VICTIMA

A despecho de los conspicuos demócratas de aquende y allende del Atlántico, celosos apóstoles de la clásica supremacía del poder civil sobre el militarismo, la hora política de los Estados Unidos se rige por el reloj del segundo. Más que de Truman, Acheson, Taft o Dewey, se habla y se discute hoy de Mac Arthur y Marshall, Eisenhower y Bradley, Collins y Ridgway. Y ya es todo un sintoma que se barajen los nombres de dos de estos príncipes de la Milicia, Mac Arthur y Eisenhower, como probables candidatos a la Presidencia en noviembre de 1952. Cualquiera de los dos tiene hoy las máximas probabilidades de derrotar a su oponente, demócrata o republicano; es decir, que si se presenta Mac Arthur, sea cual fuere su etiqueta política, tendrá por descontada la victoria siempre que Eisenhower no figure también como candidato; y otro tanto puede decirse de éste en caso de que el visio Douglis permanezca al margen de las elecciones. Tan solo la lucha será intensísima y de difícil pronóstico si son ellos dos precisamente los antagonistas. El pueblo más democrático del universo, más apegado a la vieja fórmula liberal de que el Poder civil siempre ha de tener supremacía sobre el Ejército, se inclina abiertamente en estos momentos por un conductor militar. Y sólo a falta de éste se inclinará por un político profesional.

Todavía Mac Arthur en el vértice de la grande y apasionante polémica norteamericana, vuelve a sonar en estos días, más de lo ordinario, el nombre de Eisenhower, como probable protagonista a plazo breve de un incidente parecido al de su colega del Pacífico. Ya a raíz de la destitución del "proconsul" se apuntó la posibilidad de que surgiese un conflicto semejante con Eisenhower. Menos aparatoso, sin duda, porque "Ike" es de una "madera" distinta: menos locuaz, más modesto, más "político" en fin, que su ilustre compañero de armas, pero militar como él en último extremo. Y como tal militar, dispuesto a enfrentarse con el oían de Washington si no se le facilitan los medios necesarios para salir alroso de la difícil empresa que le ha sido confiada en Europa, "Ike", en efecto, ya empleza a quejarse públicamente de la falta de apoyo que encuentra entre la familia "atlántica", muy unida y compenetrada a la hora de recibir los dólares americanos, pero convertida en semillero de egoísmos y renaldas cuando de armar el hombre se trata. Cerca de seis meses lleva Eisenhower al frente de ese teórico Ejército del Pacto Atlántico, sin que el cabo de este medio año, disponga hoy de más divisiones que el primer día. Ingleses y franceses, noruegos y del Benelux vuelven descaradamente grupas cuando el generalísimo les apremia a facilitarles soldados para montar frente a Rusia un ejército con mediana apariencia de tal. Londres refunfuña que sólo puede darle cinco divisiones, ni una más, así se hunda el Globo; Francia se atiene a que su promesa fué de diez divisiones a fines de 1951, y que mientras no se cumplica el plazo a nada está obligada. Claro que a este paso, si en seis meses no ha dado una modesta división, Eisenhower sospecha, y con mucha razón, que dentro de año y medio las diez divisiones de marras no se verán por ninguna parte. El Gobierno Inglés deja entrever a "Ike" que la defensa de Europa no le quita el sueño; Inglaterra no tiene, por ahora, más preocupación que velar por sus últimas posesiones asiáticas: Hongkong y Malasia, y del Oriente Medio: el petróleo persa y el canal de Suez. En cuanto a la dulce Francia, su contribución es evidente: por una parte, cuando se trata de responsabilidades mayores en Corea, alega que lo importante es Europa; y por otra, cuando Eisenhower le pide soldados precisamente para la defensa de Europa, contesta que no puede facilitárselos porque el grueso de su Ejército está combatiendo en Indochina...

El Mac Arthur, hecho a tratar con los dóciles y sumisos orientales, ha tenido el fin que está a la vista, piénsese que suerte correrá Eisenhower, metido de lleno en el avispero de la familia "atlántica", llena de resabios, prejuicios, egoísmos y trucos de la peor especie. Y la paciencia de "Ike", aunque grande, habría de serlo tanto como la del santo Job para tolerarlos...

MUROZ ROMPEAN

## PITONISA Por Cerdá



... y ahora, por veinte ducos más, puedo decirle el modelo de abrigo que se llevará este Corpus.